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Delegația de partid și de stat, 
condusă de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, 
s-a întors, aseară, în Capitală

Sub semnul stimei reciproce, al cooperării fructuoase dintre cele două țări, 
partide și popoare, al conlucrării rodnice pe arena internațională, în folosul 

tuturor țărilor socialiste, al cauzei păcii în lume, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie în R. P. Polonă 
a delegației de partid și de stat, 

condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Ceremonia semnării documentelor oficiale

cutiv al C.C. al P.C.R., tova
rășii Manea Mănescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. a! P.C.R.. prim-minis
tru al guvernului. Janos Fa
zekas. membru al Comitetului 
Pontic Executiv al C.C. al 
P.CJL, viceprim-ministru. mi
nistrul comerțului interior. Du
mitru Popescu, membru al Co- 
mitetuhu Politic Executiv, se
cretar al C.C al P.C.R., George 
Macovescu. membru al C.C. al 
PCE. ministrul afacerilor ex
terne. loan Avram, membru a! 
C.C. al P.C.R.. ministrul in
dustriei construcțiilor de ma
șini, Aurel Duca, membru al

Comisiei Centrale de Revizie a 
P.C.R., ambasadorul țării noas
tre la Varșovia.

Delegația a fost însoțită de 
consilieri și experți.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Emil Bobu, Gheorghe 
Cioară. Lina Ciobanu. Ion Din- 
că, Emil Drăgănescu, Ion Ioni- 
țâ. Petru Lupu. Paul Nicules- 
cu. Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Gheorghe Ră- 
dulescu. Lșonte Răutu. Iosif 
Uglar. Hie Verdeț, Ștefan Voi- 
tec. Ștefan Andrei, Iosif Banc,

(Continuare in pag. a IV-a)

PLECAREA DIN VARȘOVIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Edward Gierek, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, au semnat, 
joi. 19 mai. după-amiază. jn ca
drul unei ceremonii desfășurate 
în sala coloanelor Consiliului de 
Miniștri al R.P. Polone, Declara
ția privind întărirea si aprofun
darea colaborării dintre Partidul 
Comunist Român si Partidul 
Muncitoresc Unit Polonez, dintre 
Republica Socialistă România si 
Republica Populară Polonă.

La solemnitate au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. tovarășii 
Manea Mănescu. membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C.

al P.C.R.. prim-ministru al gu
vernului. Janos Fazekas. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul comerțului interior, Dumitru 
Popescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. George Macovescu. 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul afacerilor externe. loan 
Avram, membru al C.C. al 
P.C.R.. ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Aurel 
Duca, membru al Comisiei Cen
trale de Revizie a P.C.R.. am
basadorul României în Polonia.

A asistat tovarășa Stanislawa 
Gierek.
Au participat tovarășii Henryk 

Jablonski, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P.. pre
ședintele Consiliului de Stat.

Piotr Janoszewicz. membru al 
Biroului Politic al C.C al 
P.M.U.P.. președintele Consiliu
lui de Miniștri. Stanislaw Kania, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.U.P.. Ta
deusz Wrzaszczyk. membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P.. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri. Ryszard 
Frelek. secretar al C.C. al 
P.M.U.P.. Emil Wojtaszek. mem
bru al C.C. al P.M.U.P.. minis
trul afacerilor externe, Maciej 
Szczepanski. membru al C.C. al 
P.M.U.P.. președintele Comitetu
lui pentru radio si televiziune. 
Aleksander Kopec, membru su
pleant al C.C al P.M.UJ’.. mi
nistrul industriei constructoare 
de mașini Wladyslaw Wojtasik, 
ambasadorul Republicii Populare 
Polone la București.

După semnarea Declarației, 
tovarășii Nicolae Ceausescu si 
Edward Gierek s-au felicitat, 
și-au strips îndelung, priete
nește. miinile. s-au Îmbrățișat.

★
în cadrul aceleiași solemnități, 

ministrul român al industriei 
construcțiilor de mașini. loan 
Avram, și ministrul polonez 
al industriei constructoare de 
mașini. Aleksander Kopec, au 
semnat .Acordul de colabo
rare in fabricarea de strun
guri grele"; Ion Stoian. ad
junct al ministrului român al 
comerțului exterior si cooperării 
economice internaționale, și Ta
deusz Nestorowkz. adjunct al 
ministrului polonez al comerțu
lui exterior si economiei mari
time. — ..Protocolul adițional 
de lărgire a acordului comercial 
de lungă durată" ; Stefan Con-

stantinescu. adjunct al mimstru- 
hti român a! industriei metalur
gice, și Jerzy Waznjac. adjunct 
al ministrului polonez al meta
lurgiei. — -Protocoiui mivusd 
realizarea in ReouKica Soeia.isîă 
România a unui laminor de țevi 
st oiei cu diametrul mare, peste 
ÎS țoii*. .Coc.rer.Iia de soecia- 
lizare in fabricația de pred use 
siderurgice ne perioada 1973— 
1985* si _ProtococU oe lărgire a 
acordului de colaborare in do
meniile raric: si aluminiului 
pe perioada 1981—1985* : lor. 
Bogdan, adjunct al ministrului 
roman a! minelor, petroinim si 
geologiei, si Mieczyslaw Gla- 
aowski. adjunct al mrrrâtrtUui 
potooez ai minelor — -Conven
ția privind colaborarea în do
meniul industriei extractive, de
petrol si gaze*.

DECLARAȚIE 
privind întărirea și aprofundarea colaborării dintre 
Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România 

și Republica Populară Polonă
Partidul Comunist Român și Partidul 

Muncitoresc Unit Polonez, Republica Socia
listă România și Republica Populară 

» Polonă :
— exprimînd satisfacția pentru întărirea 

continuă și aprofundarea prieteniei frățești, 
în conformitate cu principiile marxism-Ieni- 
nismului. suveranității naționale, egalității 
In drepturi, avantajului reciproc și întraju
torării, neamestecului în treburile interne,

— hotărîte să dezvolte mai departe rela
țiile de colaborare multilaterală, în spiritul 
Tratatului de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară Polonă, din 
12 noiembrie 1970, întemeiate pe comuni
tatea de orînduire socială și ideologie, pe 
unitatea telurilor fundamentale,

— profund convinse că adîncirea conti
nuă a acestei prietenii și îmbogățirea co
laborării corespund intereselor vitale ale 
Varșovia, 19 mai 1977

poporului român și poporului po’or.ez. ser
vesc cauzei unității statelor socialise.

— dind expresie dorinței lor de a Întări, 
în continuare prietenia și colaborarea cu 
statele socialiste și de a dezvolta relații 
pașnice, constructive cu celelalte state.

— animate de voința comună de a spori 
aportul lor la cauza păcii, securității. co
laborării și progresului social in Europa si 
în lume, la lupta împotriva imperialismu
lui. colonialismului, neocolonialismului.

— călăuzindu-se după hotăririle Con
gresului al XI-lea al Partidului Comunist 
Român și ale Congresului al VTI-lea al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

— au adoptat, în urma convorbirilor 
efectuate la Varșovia in zilele de 17—19 
mai 1977, între delegația de partid și de 
stat a Republicii Socialiste România, condu
să de secretarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii

Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. și 
delegația de partid și de stat a Republicii 
Populare Polone, condusă de primul secre
tar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, Edward Gierek. 
următoarea declarație :

I
Ambele părți confirmă că unitatea și 

colaborarea frățească dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, caracterizate prin încredere 
și respect reciproc, constituie baza dezvol
tării multilaterale a relațiilor dintre Repu
blica Socialistă România și Republica 
Populară Polonă, dintre poporul român și 
poporul polonez.

Partidul Comunist Român și Partidul
(Continuare (n pag. a IV-a)

NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar generai 

al Partidului Comunist Român 
Președintele 

Republicii Socialiste România

EDWARD GIEREK 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Joi. 19 mai. s-a încheiat vizita 
oficială de prietenie efectuată 
in Reoubbca Populară Polonă 
de de legaț ia de name si de stat 
condusă de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Parridnhu Comznst Român. 
pcesedinseJe Republică Socia
lite Româna, la invitația îorra- 
râșultn Edward Gierek. a Co- 
mitetultri Central al Partiduhxi 
Mtxnritcresc Unit Pokcez. a 
Const!Fi. de Sta: si a Consi
liului de Mgrișuri ale R-P. Po
lone.

Noua Ir.tilnire la nivel înalt 
romano-poionâ. desfășurată sub 
semnul stimei reciproce dintre 
cele două țări, partide și po
poare. deschide prin înțelegerile 
Si măsurile convenite noi per
spective extinderii cooperării 
rodnice dintre cele două țâri so
cialiste. conlucrării lor pe arena 
internațională, in folosul tuturor 
țărilor socialiste, al cauzei păcii 
și înțelegerii intre popoare.

De la palatul Consiliului de 
Miniștri, unde a avut loc cere
monia semnării documente

lor finale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost însoțiți pină 
la aeroport de tovarășul Ed
ward Gierek și tovarășa Stahis- 
lawa Gierek.

Aeroportul Okecie poartă 
haine sărbătorești. Pe frontispi
ciul aerogării se află stemele 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Populare Polone în
cadrate de steagurile de stat ale 
celor două țări; pe mari pan-

(Continuare in pag. a ll-a)

MITINGUL PRIETENIEI 
ROMÂNO-POLONE 
DE LA KATOWICE

Cuvintarea tovarășului 

EDWARD GIEREK
Stimate tovarășe Ceaușescu,
Stimată tovarășă Ceaușesci.
Dragi oaspeți români,
Tovarăși și prieteni.

Vă mulțumesc — tovarășe 
Grudzien. dragi tovarășe si to
varăși — pentru călduroasa pri
mire a stimatului nostru oaspe
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— conducătorul Partidului Co
munist Român și al poporului 
român, pentru primirea cordială 
a întregii delegații de partid și 
de stat a Republicii Socialiste 
România. (Aplauze puternice, 
prelungite : asistența, in picioa
re. ovaționează îndelung). Vă 
mulțumesc. totodată. pentru 
cordialitatea arătată mie. tova
rășului Jablonski, nouă, tuturor 
celor care am venit aici îm
preună cu oaspeții români. 
(Aplauze puternice).

Călătoria pe frumoasele me
leaguri sileziene și ale bazinu
lui carbonifer Katowice, intilni- 
rea cu dumneavoastră, repre
zentanți ai celui mai mare de
tașament militant al clasei mun
citoare poloneze, cu oamenii 
muncii din voievodatul Katovice 
are loc in ultima zi a vizitei tova
rășului Ceaușescu și a delegației

române fa țara noastră. Azi 
după-amiază vom încheia con
vorbirile. vom semna la Varșo
via Declarația comună privind
- i. aprofundarea cola

borării dintre ambele noastre 
partide marxist-lenmiste. dintre 
Republica Populară Polonă și 
Republica Socialistă România. 
Sintem profund satisfăcut! de 
convorbirile purtate, de cele 
stabilite în cursul acestora, de 
toate rezultatele bune ale vizi
tei prietenilor români. Ele au 
o mare importanță pentru dez
voltarea pe mai departe a co
laborării egale in drepturi și re
ciproc avantajoase dintre cele 
două state și popoare, deschi- 
zind noi perspective relațiilor 
noastre. (Aplauze puternice).

Ne bucurăm din toată inima 
de aceasta; buna colaborare 
decurge firesc din raporturile 
Poloniei socialiste cu România 
socialistă.

Nutrim respect față de patri
moniul istoric, tradiția de li
bertate și revoluționară ale po
porului român care, în acest an, 
sărbătorește centenarul dobîndi- 
rii independentei sale de stat. 
Aceasta a constituit un fapt 
de importanță fundamentală

(Continuare In pag. a Ul-a)

Cuvintarea tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU
Stimate 
Stimată 
Stimate 
Stimate

tovarășe 
tovarășă 
tovarășe 
tovarășe

Gierek,
Gierek,
Jablonski,
Grudzien,

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc, în primul rînd, ca în 
numele delegației române de 
partid și de stat și al meu perso
nal, să adresez cele mai calde 
mulțumiri tovarășului Gierek 
și tovarășului Grudzien pentru 
cuvintele cordiale pe care ni 
le-au .adresat, să vă mulțumesc 
dumneavoastră, participanților 
la acest mare miting al priete
niei româno-polone, pentru im
presionanta primire pe care 
ne-ați făcut-o (Aplauze puter
nice : întreaga asistentă, în pi
cioare, aplaudă îndelung) și, 
totodată, să transmit minerilor 
și metalurgiștilor din Katowice, 
întregii populații din acest mare 
centru industrial un fierbinte 
salut tovărășesc și cele mai 
calde urări. (Aplauze puternice).

Sîntem deosebit de bucuroși 
că, aflîndu-ne în Polonia la 
invitația tovarășului Gierek, am 
putut vizita și acest minunat 
colț al țării dumneavoastră și 
ne-am putut lntilni cu oel mai

puternic și mai glorios detașa- 
ment al clasei muncitoare po
loneze, cu cei care prin mun
ca lor neobosită fac să bată, 
aici, clipă de clipă, inima de 
oțel a Poloniei socialiste. (Vii 
și puternice aplauze).

La plăcerea de a ne afla prin
tre dumneavoastră se adaugă 
și faptul că această regiune a- 
duce o contribuție substanțială 
la desfășurarea cu succes a pro
gramelor de colaborare econo
mică româno-polonă, că mi- 
herii, siderurgiștii și construc
torii de mașini din Katowice 
dezvoltă o largă cooperare cu 
tovarășii lor din România spre 
binele ambelor noastre popoare. 
(Aplauze).

Știm, dragi tovarăși, că mun
citorimea din această regiune 
este continuatoarea unor bogate 
tradiții revoluționare, dezvol
tate cu succes în munca și lupta 
pentru progresul și înflorirea 
Poloniei socialiste. Ca prieteni 
apropiați, ne bucurăm sincer de 
succesele dumneavoastră, ca da 
altfel de toate mărețele victo
rii obținute de poporul frate 
polonez, sub conducerea parti
dului, în frunte cu tovarășul 
Edward Gierek. (Aplauze pu«

(Continuare tn pag. « IH-a)
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Încheierea convorbirilor oficiale
■ Joi după-amiază, la Varșovia, 
s-au încheiat convorbirile ofi
ciale dintre delegația română de 
partid și de stat, condusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și delegația de partid și de stat 
poloneză, condusă de tovarășul 
Edward Gierek, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez.

Din partea română au parti
cipat: tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. to
varășul Manea Mănescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-mi- 
nistru al guvernului, tovarășii 
Janos Fazekas, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului interior. Dumitru Po
pescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. George Macovescu, 
membru al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe. loan 
Avram, membru al C.C. al 
P.C.R.. ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Aurel 
Duca, membru al Comisiei Cen
trale de Revizie a P.C.R.. amba
sadorul României în Polonia.

Din partea poloneză au parti
cipat tovarășii : Henryk Ja
blonski, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Stat. 
Piotr Jaroszewicz. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Miniștri, Stanislaw Kania, 
membru al Biroului Politic, se

La Katowice, în inima 
industriala a Poloniei
Joi, tn cea de-a treia zi a vi

zitei în Republica Populară Po
lonă, membrii delegației româ
ne de partid și de stat, condusă 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost oaspeții voievodatului 
Katowice, din Silezia superioa
ră, regiune supranumită, pe 
bună dreptate, „inima industria
lă a Poloniei".

în această vizită, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, membrii dele
gației de partid și de stat au 
fost însoțiți de tovarășii Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., și tovarășa Stanislawa 
Gierek. tovarășii Henryk Ja
blonski, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Polone. Ryszard Frelek, 
secretar al C.C. al P.M.U.P.. și 
Emil Wojtaszek, ministrul afa
cerilor externe al R.P. Polone.

Este ora 10,30. Aeronava spe
cială aterizează pe aeroportul 
„Mierzecie" care cunoaște o at
mosferă sărbătorească, caracte
ristică marilor evenimente ofi
ciale. Pe frontispiciul aerogării 
pe o mare pancartă roșie, înca
drată de drapelele de stat ale 
celor două țări, este înscrisă 
urarea : „Populația voievodatu
lui Katowice salută cordial pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul României socialis
te". Sint. prezente aici grupuri 
reprezentînd marile unități in
dustriale, școlile, instituțiile de 
cultură și artă ale regiunii. Fie
care dintre acestea poartă ori
ginale costume de sărbătoare, 
reprezentative pentru diversele 
profesii de bază din acest ținut 
al Poloniei. Impresionează pu
ternic grupul minerilor în uni
forme de gală, alături de care 
dau o imagine deosebit de pito
rească grupurile de tinere mun
citoare îmbrăcate în frumoase 
costume policolore șileziene. 
Mai multe orchestre de tineri și 
tinere intonează melodii popu
lare și marșuri muncitorești.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Edward Gierek, tovarășele 
Elena Ceaușescu și Stanislawa 
Gierek, membrii delegației ro
mâne |i persoanele oficiale po

cretar al C.C. al P.M.U.P., Ta
deusz Wrzaszczyk. membru su
pleant. al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri. Ryszard 
Frelek, secretar al C.C. al 
P.M.U.P., EmiltWojtaszek, mem
bru al C.C. al P.M.U.P., minis
trul afacerilor externe. Maciej 
Szczepanski. membru al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Comite
tului pentru radio și televiziune. 
Aleksander Kopec, membru su
pleant al C.C. al P.M.U.P., mi
nistrul industriei constructoare 
de mașini. Wladyslaw Wojtasik, 

loneze sînt întlmpinațl de o 
delegație a conducerii locale de 
partid și de stat în frunte cu 
tovarășul Zdzislaw Grudzien, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., prim-secretar 
al Comitetului voievodal Kato
wice al P.M.U.P.

O delegație de mineri și tine
re muncitoare oferă înalților 
oaspeți tradiționala piine și sare 
și îi salută cu urarea de bun 
venit. Alte grupuri de tineri și, 
tinere cu brațele încărcate de 
flori îmbrățișează pe secretarul 
general a'l P.C.R. și primul se
cretar al C.C. al P.M.U.P., pe 
tovarășele Elena Ceaușescu și 
Stanislawa Gierek. Mulțimea o- 
vaționează îndelung pentru prie
tenia româno-polonă. se scan
dează „România—Polonia",
„Ceaușescu—Gierek". .

Coloana oficială, încadrată de 
motocicliști, străbate apoi un 
traseu lung de peste 30 km, de-a 
lungul căruia se înlănțuie un 
șir de localități miniere care 
poartă însemnele acestei zile 
festive. Mii și mii de locuitori 
ai acestora au ieșit în întimpi- 
narea distinșilor oaspeți români 
cu flori și drapele. Pe întreaga 
distanță, zeci și zeci de mari 
pancarte, care traversează șo
seaua sau decorează pereții clă
dirilor celor mai înalte, dau ex
presie sentimentelor de sinceră 
stimă și prețuire pe care popu
lația acestei regiuni, ca și între
gul popor polonez, le poartă po
porului României, conducători- 
rilor săi: ..România—Polonia: 
prietenie, frăție, colaborare", 
„Trăiască tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
P.C.R.".

Un moment deosebit al pre
zenței înalților oaspeți români 
în această adevărată inimă a in
dustriei poloneze l-a constituit 
vizita la combinatul siderurgic 
„Huța Katowice". Aflat in plină 
construcție, combinatul repre
zintă cea mai importantă inves
tiție. principalul obiectiv indus
trial pe care poporul polonez il 
înfăptuiește în actualul cincinal.

Ea intrarea in combinat, dea
supra căruia stă scris „Huța 
Katowice salută pe comuniștii 
din România", reprezentanții 
celor peste 38 000 de siderur
giști și constructori aduc inal- 
ților oaspeți români un vibrant 
salut muncitoresc. Directorul 

ambasadorul Republicii Populare 
Polone la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Edward Gierek 
și-au exprimat satisfacția pentru 
rezultatele deosebit de rodnice 
ale convorbirilor purtate si înțe
legerilor convenite, precum și 
ale întregii vizite în Republica 
Populară Polonă. Secretarul ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii So
cialiste România, și primul-se- 
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez au exprimat hotărîrea ce
lor două partide și state de a

general al combinatului, Roman 
Kozakiewicz, adjunct al minis
trului construcțiilor, se adre
sează tovarășului Nicolae
Ceaușescu cu calde cuvinte de 
bun venit, înmînîndu-i un dar 
simbolic. „Primiți, vă rog, to
varășe secretar general al Parti
dului Comunist Român, această 
piesă din metal turnat la Ka
towice, care întruchipează efor
tul nostru, munca noastră". 
Apoi, directorul a adresat înal
ților oaspeți rugămintea de a 
vizita cîteva din secțiile de 
bază ale acestui gigant al side
rurgiei poloneze.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
celorlalte persoane oficiale ro
mâne și poloneze le sînt prezen
tate secțiile furnale, oțelărie și 
laminoare. Peste tot. secretarul 
general al P.C.R. este întîmpi- 
nat cu aceleași calde manifes
tări de stimă și apreciere din 
partea muncitorilor și specia
liștilor. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se interesează înde
aproape de parametrii noilor 
construcții, de eficiența investi
țiilor, de metodele de muncă 
utilizate.

Gazdele informează că pe te
ritoriul relativ restrîns al voie
vodatului Katowice sint răspân
dite peste 100 de mine a căror, 
producție stă la baza ansamblu
lui de industrii prelucrătoare, 
inclusiv a combinatului siderur
gic. Peste 15 000 de muncitori și 
specialiști asigură pulsul acestei 
mari unități industriale la ridi
carea căreia contribuie 140 în
treprinderi poloneze și colabo
rează firme din 22 de țări, între 
care și România. Este mențio
nată eficiența • unor mașini de 
înaltă tehnicitate și a unor in
stalații de telecomunicații de 
mare complexitate livrate com
binatului de către țara noastră 
în cadrul înțelegerilor de cola
borare economică româno-polo
nă. La mai puțin de 6 luni de 
la obținerea primei șarje — a- 
rată Franc Francisec Kaim, vi- 
cepremier și ministru al meta
lurgiei. prezent la vizita înalți- 
lor oaspeți români — producția 
combinatului s-a ridicat la 5 600 
de tone oțel în 24 de ore. Ea 
este prelucrată în întregime de 
oțelăria proprie, combinatul 
avînd perspectiva de a atinge 
în anul 1980 o producție de pes
te două milioane tone oțet 

acționa cu consecventă pentru 
transpunerea în Viată a hotări- 
rilor adoptate în comun, a înțe
legerilor la care s-a ajuns pen
tru dezvoltarea și adincirea con
tinuă a colaborării româno-po- 
lone în toate domeniile vieții 
politice, economice și culturale, 
în interesul ambelor țări și po
poare. al cauzei generale a so
cialismului și păcii.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de deplină în
țelegere. prietenie și cordialitate 
tovărășească, ce caracterizează 
relațiile dintre partidele, țările 
și popoarele noastre.

Vizita la noul și modernul 
combinat „Huța Katowice" a 
marcat un moment deosebit de 
important în cronica tradiționa
lelor relații dintre clasele mun
citoare ale celor două țări, din
tre siderurgiștii români și polo
nezi. deschizînd noi perspective 
colaborării fructuoase în pro
ducție.

De la combinat, coloana ofi
cială se îndreaptă spre Dabro- 
wya Gorn iezea — un modern 
centru al științei și culturii din 
bazinul industrial silezian.

In piața centrală, zeci de mii 
de locuitori, mineri de la între
prinderea „General Zawadzki", 
metalurgiștl de la Dzierzynekie- 
go", precum și un grup de vete
rani ai mișcării muncitorești po
loneze îl înconjoară cu priete

Dejun oficial în onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu
Toastul tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU
Stimate tovarășe Gierek, 
Stimate tovarășe Jablonski, 
Stimate tovarășe Grudzien. 
Dragi tovarăși și prieteni.

Aș dori să exprim încă o dată 
mulțumirile noastre pentru pri
mirea călduroasă ce ni s-a făcut 
la Katowice, la combinatul si
derurgic. la mitingul prieteniei 
româno-polong, precum și pen
tru cuvintele rostite aici, la a- 
dresa poporului român, de către 
tovarășul prim-secretar al voie
vodatului.

Doresc încă o dată să vă adre
sez dumneavoastră. întregului 
activ de partid și de stat din 
voievodat, minerilor și siderur- 
giștilor, întregii populații, salu
tul nostru, al poporului român, 
precum și cele mai bune urări.

Ne-a făcut o plăcere deosebită 
faptul că, în cadrul acestei vi
zite, am avut prilejul să vizităm 
pămînturile natale ale tovarășu
lui Gierek. să fim în apropierea 
minei în care a lucrat si unde 
este încă membru al organiza-

La amiază, Zdzislaw Grudzien, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., prim-secretar 
al Comitetului voievodal Kato
wice al P.M.U.P., a oferit, in 
onoarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, un dejun oficial.

Au luat parte tovarășul Ed
ward Gierek și Stanislawa Gie
rek, membrii delegației române 
de partid și de stat, persoanele 
oficiale poloneze care au însoțit 
pe inalții soli ai poporului ro
mân în vizita întreprinsă în 
voievodatul Katowice.

In toastul său tovarășul Z. 
Grudzien a spus:

In numele conducerii de partid 
Si de stat a voievodatului Ka
towice. doresc să exprim sen
timentele de sinceră bucurie si 
satisfacție pentru onoarea de a 
întâmpina astăzi, in regiunea 
noastră, delegația de partid și 
de stat a Republicii Socialiste 
România — pe eminentul con
ducător al Partidului Comunist 
Român și al Republicii Socia- 

nie pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și transmit calde fe
licitări poporului frate romârl. 
clasei muncitoare din România 
prietenă. Intîlnirea se transfor
mă într-o manifestare fierbinte 
de bucurie in cinstea conducăto
rilor ambelor țări, în onoarea 
prieteniei frățești româno-po- 
lone.

Următoarea etapă a vizitei de
legației de partid și de stat a 
Republicii Socialiste România a 
constituit-o orașul Sosnowiec. 
Aici, la monumentul „Acțiunilor 
revoluționare" — bloc monolit 
de granit în care a fost dăltuită 
mîna strânsă a unui muncitor, 
sugerind forța și hotărîrea clasei 
muncitoare — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășul Edward 
Gierek și tovarășa Stanislawa 
Gierek au depus jerbe de flori. 
Un moment de reculegere z în 
fața monumentului ridicat pen
tru a cinsti memoria celor că- 
zuțî în luptele revoluționare ale 
proletariatului din Silezia. în 
cinstea celor ce s-au jertfit pen
tru o Polonie liberă și indepen
dentă, pentru socialism.

însoțiți de uralele mulțimii, 
distinșii oaspeți români s-au în

tîei de partid. Am înțeles mai 
bine legăturile strinse intre pri
mul secretar și clasa muncitoare, 
între partid și clasa muncitoare.

Știm că voievodatul dumnea
voastră este imul din centrele 
industriale vechi ale Poloniei. 
Acum se construiește aici un 
mare combinat metalurgic care 
va schimba mult, fără îndoială, 
înfățișarea voievodatului avînd, 
totodată, un rol important în 
întrega viață a Poloniei socia
liste.

Am vorbit de colaborarea din
tre minerii români și polonezi. 
Sper că între combinatul Kato
wice și între Combinatul side
rurgic Galați se vor stabili re
lații mai strinse de colaborare. 
Sper că tovarășul Gierek va fi 
de acord ca o delegație de par
tid, de mineri și siderurgiști să 
viziteze România, în frunte cu 
primul secretar al voievodatului, 
pentru a contribui direct la rea
lizarea unei colaborări mai 
strinse.

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu.

Ați venit astăzi în vizită de 
prietenie în această regiune a 
Republicii Populare Polone, care 
din punct de vedere al mărimii 
și gradului de concentrare al 
celor mai importante ramuri de 
producție reprezintă al doilea 
mare centru industrial din 
Europa.

Evenimentele istorice petrecu
te aici de-a lungul vremii au 
dezvoltat în rindul locuitorilor 
regiunii noastre un profund a- 
tașament față de patrie, un pa
triotism arzător, dragostea de 
libertate și. totodată, conștiința 
că numai in condițiile orinduirii 
socialiste. voievodatul Katowice 
a putut deveni inima indus
trială a Poloniei și a putut să 
se dezvolte ca centru al științei, 
invățămintului și culturii so
cialiste.

Dumneavoastră ați avut pri
lejul să vizitați astăzi unele o- 
biective din voievodatul nostru 

dreptat apoi spre Katowice, re
ședința voievodatului cu același 
nume.

Marele oraș muncitoresc a fă
cut o primire deosebit de căl
duroasă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. întregii delegații ro
mâne. Pe întregul traseu zeci de 
mii de locuitori au alcătuit ade
vărate culoare vii la trecerea 
Înalților oaspeți. Se aclamă — 
„Trăiască tovarășul Nicolae 
Ceaușescu". „Trăiască tovarășul 
Edward Gierek". România—Po
lonia — prietene".

In fata modernei săli poliva
lente din noul complex arhitec
tural aflat în centrul orașului, 
coloana s-a oprit. Minute în șir 
populația a ovaționat pentru, 
prietenia dintre cele două țări șl 
popoare, pentru Partidul Comu
nist Român și Partidul Munci
toresc Unit Polonez și conducă
torii lor.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Edward Gierek, tovarășa 
Elena Ceaușescu și tovarășa 
Stanislawa Gierek, celelalte per
soane oficiale române și polo
neze au fost invitate să ia parte 
la lin mare miting consacrat 
prieteniei româno-poloneze.

Doresc încă o dată să vă urez 
dumneavoastră, activului de par
tid și de stat, comuniștilor, mun
citorilor. tuturor cetățenilor din 
voievodat, succese în realizarea 
planului de dezvoltare economi
că. a hotărârilor Congresului al 
VII-lea și ale Comitetului Cen
tral al partidului, aducînd astfel 
o contribuție de preț la dezvol
tarea Poloniei, la bunăstarea și 
fericirea întregului popor.

Doresc să ridic acest pahar 
pentru prietenia trainică dintre 
clasa muncitoare română și cea 
poloneză, dintre comuniștii ro
mâni și comuniștii polonezi, din
tre popoarele român și polonez !

In sănătatea tovarășului Gie
rek și a tovarășei Gierek 1

In sănătatea tovarășului Ja
blonski !

In sănătatea tovarășului prim- 
secretar al voievodatului !

în sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor! (Aplauze puternice, 
prelungite).

și să cunoașteți rezultatele mun
cii intense, plină de devotament 
a locuitorilor săi.

In cursul vizitei dumnea
voastră ați putut cunoaște uzina 
metalurgică „Katowice", cel mai 
mare combinat care a existat 
vreodată pe pămîntul polonez. 
Am creat această puternică bază 
materială și umană datorită rea
lizării consecvente a politicii 
partidului nostru, politică de 
dezvoltare dinamică a țării, e- 
laborată sub conducerea per
sonală a tovarășului Edward 
Gierek, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, fiu 
eminent al acestui pămînt, 
crescut în rindurile clasei mun
citoare a voievodatului.

Dorim să creștem aportul re
giunii noastre la realizările Re
publicii Populare Polone, la am
plificarea colaborării cu alte 
țări socialiste.

Sintem puternic însuflețiți de 
dorința strângerii colaborării 
frățești cu Republica Socialistă

PLECAREA
DIN KATOWICE

Vizita înalților oaspeți români 
la Katowice s-a încheiat într-o 
atmosferă de caldă prietenie, de 
stimă și respect pe care popu
lația acestui important centru 
muncitoresc al Poloniei le-a ma
nifestat fată de solii României 
socialiste.

La trecerea coloanei oficiale, 
străzile .orașului erau arhipline : 
mii și mii de cetățeni au venit 
să ureze drum bun tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. tovarășului 
Edward Gierek, tovarășei Stanis
lawa Gierek. celorlalte persoane 
oficiale române și poloneze. Se 
scanda: „România—Polonia", 
„Ceaușescu—Gierek".

Aeroportul „Mierzecice" a cu
noscut, de asemenea, aceeași vie 
animație ca si la ora sosirii înal

PLECAREA

DIN VARȘOVIA
(Urmare din nag. I)

carte sînt înscrise lozinci ce ex
primă bucuria Varșoviei socia
liste și a întregii Polonii de a 
fi fost gazda distinșilor oaspeți 
români : „Trăiască prietenia între 
poporul polonez și român !“, 
„Trăiască P.C.R., forța condu
cătoare a poporului român !“, 
„Varșovia vă urează drum bun, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !“.

Pe aeroport sînt prezenți to
varășii Henryk Jablonski, pre
ședintele Consiliului de Stat, cu 
soția, și Piotr Jaroszewicz. pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri, membri și membrii suple- 
anți ai Biroului Politic, secre
tari ai Comitetului Central și 
membri ai Secretariatului C.C. al 
P.M.U.P.

Sint prezenți. de asemenea, 
membri ai Consiliului de Stat, ai 
Consiliului de Miniștri, ai con
ducerii Frontului Unității Po
porului, ai organizațiilor de 
masă și obștești.

Se află, de asemenea, amba
sadorul României la Varșovia. 
Aurel Duca, ambasadorul Po
loniei la București. Wladyslaw 
Wojtasik, cu soțiile, precum și 
șefii misiunilor diplomatice 
acreditați în Polonia.

O gardă de onoare formată 
din ostași ai unităților terestre, 
aviației și marinei militare pre
zintă onorul. Se intonează im
nurile de stat ale Republicii So
cialiste România și Republicii 
Populare Polone.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Edward Gierek trec în revistă 
garda de onoare. Un grup de 

România. Avem în vedere în 
special schimburile economice și 
colaborarea pe tărîm tehnico- 
științific, la care voievodatul 
Katowice aduce o contribuție 
substanțială, în concordanță cu 
posibilitățile sale.

în cursul acestei solemne în- 
tîlniri cu reprezentanții de frunte 
ai națiunii noastre, ați fost mar
torii sentimentelor de sinceră 
simpatie și, stimă . manifestate 
de poporul polonez față de po
porul român frate, față de clasa 
muncitoare română și partidul 
său comunist. Prietenia și co
laborarea noastră au vechi tra
diții și noi îmbogățim per
manent conținutul colaborării 
polono-române.

Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
convorbirile pe care le-ați avut 
cu tovarășul Edward Gierek în 
octombrie 1976 au constituit un 
nou impuls pentru dezvoltarea 
constructivă a colaborării dintre 
partidele și statele noastre. Vom 
adinei și vom întări această co
laborare în folosul ambelor țări, 
în folosul tuturor țărilor so
cialiste.

Exprimînd gîndurile și senti- 
mentele tuturor celor prezenți 
aici, vă transmit, stimatii noștri 
oaspeți, un călduros salut de 
luptă pentru poporul român, din 
partea tuturor oamenilor muncii 
din voievodatul Katowice. Vă 
dorim, dragi prieteni, mari suc
cese în realizarea deplină a pro
gramului Partidului Comunist 
Român, în creșterea forței pa
triei dumneavoastră, a condiții
lor de viată ale cetățenilor ei I

Vorbitorul a toastat în sănăta
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu șl a tovarășei Elena 
Ceaușescu. pentru întărirea prie- 
triei dumneavoastră, a condițiilor 
româno—polone.

O delegație a clasei muncitoa
re din această regiune puternic 
industrializată a Poloniei a ofe
rit apoi tovarășului Nicolae 
Ceaușescu unelte de muncă. în 
miniatură, folosite în minerit, 
ocupație străveche a locuitorilor 
Sileziei, și înscrisuri de gală 
specifice minerilor din această 
zonă. De asemenea, tovarășei 
Elena Ceaușescu i-au fost ofe
rite frumoase obiecte de artă 
populară, tipice pentru portul si
lezian.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
adresat calde mulțumiri munci
torilor din Katowice.

In cadrul dejunului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU a rostit 
un toast.

Dejunul s-a desfășurat într-o 
ambianță de caldă prietenie.

ților oaspeți. Reprezentanți al 
minerilor au exprimat încă o 
dată mulțumiri pentru cinstea 
deosebită ce li ș-a făcut, prin 
prezenta în mijlocul muncitorilor 
din Katowice a înalților oaspeți 
români. Salutul comuniștilor din 
regiune a fost adus de tovarășul 
Z. Grudzien, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.U.P., 
prim-secretar al Comitetului 
voievodal Katowice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu. to
varășul Edward Gierek și tova
rășa Stanislawa Gierek. precum 
și celelalte persoane oficiale ro
mâne și poloneze au fost con
duși Ia avion în cîntecele unui 
grup de muncitoare șileziene 
îmbrăcate în frumoase costume 
tradiționale.

pionieri oferă tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek, 
tovarășelor Elena Ceaușescu și 
Stanislawa Gierek mari buchete 
de flori.

în continuarea ceremoniei, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Edward Gierek primesc defila
rea gărzii de onoare.

In ovațiile și aplauzele neîn
trerupte ale mulțimii, care acla
mă „Ceaușescu—Gierek", secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, îșl 
ia rămas, bun cu cordialitate de 
la membrii conducerii de partid 
și de stat poloneze, precum și 
de la șefii misiunilor diploma
tice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu își 
iau un călduros rămas bun de 
Ia tovarășul Edward Gierek și 
tovarășa Stanislawa Gierek, de 
la tovarășul Henryk Jablonski și 
tovarășa Jadwiga Jablonski, de 
la celelalte persoane oficiale 
poloneze.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român și primul 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez își string cu cordialitate 
mîinile. se îmbrățișează cu deo
sebită căldură. Cu aceeași prie
tenie și căldură se salută, se 
îmbrățișează tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Stanislawa 
Gierek.

La ora 19,30 aeronava pur- 
tînd Însemnele României socia
liste decolează, îndreptindu-s» 
spre patrie.

/
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VIZITA DELEGAȚIEI ROMÂNE DE PARTID SI DE STAT ÎN R. P. POLONA

MITINGUL PRIETENIEI ROMÂNO-POLONE
Vizita oficială de prietenie pe 

care a întreprins-o in Republica 
Populară Polonă delegația de 
partid si de stat a Republicii 
Socialiste România, condusă de 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, a 
cunoscut. în cursul zilei de joi. 
19 mai. un moment cu semnifi
cații profunde pentru relațiile 
de strînsă prietenie frățească si 
colaborare multilaterală dintre 
cele două partide, țări și popoa
re — mitingul prieteniei româ- 
no-polorie, care a avut loc în 
marea sală polivalentă din Ka
towice.

La intrarea în sală, domneș
te o atmosferă însuflețită. Se 
ovaționează pentru prietenia ro- 

« 

mâno-polonă, ee scandează nu
mele celor doi conducători de 
partid.

în aplauzele îndelungi ale 
celor prezenti. în prezidiu iau 
ioc tovarășii Nicolae Ceausestii 
și Edward Gierek. tovarășele 
Elena Ceaușescu și Stanislawa 
Gierek.

De asemenea, iau loc tovară
șii Manea Mănescu. Janos Fa
ze kas. Dumitru Popescu. Geor
ge Macovescu. Ioan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini. Aurel Duca, amba
sadorul R. S. România in R-P. 
Polonă.

în prezidiul mitingului se 
află Henryk Jablonski. Ryszard 
Frelek și Emil IVojtaszek. pre
cum și membri ai C.C. al 
P.M.U.P.. ai Consiliului de Stat 
și Consiliului de Miniștri, vechi 
militanti ai partidului. * repre

zentant! a! unor instituții cen
trale. organizam de masă si 
obștești oameni de jtijntâ. artă 
si cultură.

La mrcigul prieteniei rocrj- 
no-poioce iau parte peste BM8 
de locuitori a: voievodatului Ka
towice — mineri. metaharpsti. 
ingineri, trhnicâeni. reprezen
tanți ai tuturor păturilor popu
lației.

Sala polivalentă este
bitâ Sărbătorește. Deasupra 
prezidiului se află drape» de 
stat ale Românie; Poeocien 
pe care stat pmnie steme > ce
lor două țâri. Pe marl pencarte. 
care domină sala, sin inscrae 
urările : „Pokxtia — Ror-ă- j — 
prietenie, frăție, coiabccare*. 
..Trăiască tovarășii Ceaușescu ș: 
Gierek

csoare powsoeae «x alzâ PButjș de ssac ale eeâor 
oooâ tieti

în t.rrit ioc- xruor săee-
eni. caspetti «tas «a freer pe 
Zdnslav Gr-ntrec. Tier f.i . al 
Birooias PoLpc *1 CC al 
PJLCJ», prun-oecttM al Co- 

îlWXt 
al P3LU P~ ar? a

cum-avoastra țin.
Arătind. apex, că g —1-1 52

Polocaa sta.: jesate astăzi prta 
commntasea 'i a telu-
rijor jar socaLste. că se întă
resc enrgmnti pr.ere.na si cola bo
rarea s .ttre popoarele celor două

Noi. pouooex . czpoasse= tei» 
dam • naltă apreciere mari

lor Frrese rw.~ — I» ta constrjc- 
tia socaLscâ de poporul rcrr.t l 
sab eaadaeerea ftartaâoini Co- 
m-i-'.-g 3or-ă- a torarăctata 
Nxntae Ceaoșescs. Ne bucur ten 
dn ~ mă de aeesse «accese is
torice esre ac transdormat 
Rcmăna mr-o tară ce o m ±as- 
tzie ormoltzta s> agmtlturâ 
raodemâ P asigură deziiMtarea 

tărî. «Mti» ul a rrbltriat că 
poporul pclreez este interesat 
ta extinderea cocnrtuâ si ta 
firme noc * aceste: colaborări 
fructuoase. în folosul ambe
lor păm

Cmoaștem — a coctrtuat vor- 
WBMtf — tft de lidtt»«eaH oro- 
utosoci a: nărr. continue a 
praeteme: si colaborăm ocloco- 
române sir.t reeducă tom popoa
relor aoaatre — toratlil Edward 
Giere* st Nicolae Ceausescu. De 
aceea smtem siguri că vizita de
legație’. de partid si guverna
mentale a Republici Socialiste 
Romă—a constituie un nou pas 
important pe calea unirii efortu
rilor celor două poooare spre 
tetele lor cornun. al victorie: 
eocaLsmulu: in lume. Vă expri
măm. încă o dată, sentimentele 
de prietenie si simpatie profun
dă pe care oamenii muncii din 

voievodatul Katowice. întregul 
popor polonez le nutresc față de 
poporul frate român.

Vizita dumneavoastră, stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, va 
rămir.e pentru mult timp in me- 
nxxu noastră ca o expresie a 
legăturilor dintre Polonia și 
România, ca o expresie a nă
zuinței comune spre întărirea 
trainică a colaborării reciproce.

îr. aplauzele asistentei, ia 
cuvintul tovarășul Edward Gie
rek. prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez.

întimpinat cu aplauze și ova
ții puternice, ia cuvintul tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Cuvîntările celor doi condu
cători de partid au fost subli

niate cu aplauze îndelungate și 
urmărite cu deosebită atenție de 
cei prezenti. Minute în șir par- 
tidoanții. in picioare, au ovațio
nat pentru prietenia româno- 
polonă. au scandat „Ceaușescu- 
Gierek“. ..Polonia—România".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Edward Gierek își 
string cu căldură miinile. salută 
cu multă prietenie pe partici- 
pantii la miting.

Mitingul ia sfîrșit în aceeași 
atmosferă însuflețită, cei pre
zenti manifestîndu-și satisfacția 
pentru vizita delegației de partid 
și de stat române in Polonia, 
sentimentele de prietenie pe 
care le nutrește poporul polonez 
față de poporul român.

Posturile de radio și televi
ziune poloneze au transmis în 
direct mitingul prieteniei ro- 
mâno-polone.

Cuvintarea tovarășului 
EDWARD GIEREK

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

in istoria sa, un eveniment de 
«eamă în Balcani. (Aplauze 
puternice).

Cu profundă admirație urmă
rim rezultatele pe care Româ
nia contemporană le-a dobîndit 
în toate domeniile. La baza 
acestora se află actul istoric în
făptuit în urma victoriei popoa
relor asupra fascismului, trece
rea spre socialism. România de 
azi este o țară cu mare poten
tial economic, cu un înalt nivel 
al științei, tehnicii și culturii. 
Cu aceeași admirație urmărim 
dezvoltarea dinamică, social-eco- 
nomică continuă a Republicii 
Socialiste România, dezvoltare 
dinamică, realizată prin efortul 
plin de dăruire al clasei mun
citoare, al tuturor oamenilor 
muncii, sub conducerea Partidu
lui Comunist Român și a dum
neavoastră personal, tovarășe 
Ceaușescu. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Din toată inima dorim comu
niștilor și întregului popor 
român succese pe mai departe 
în dezvoltarea și modernizarea 
economiei naționale, în ridica
rea nivelului de trai, în întări
rea poziției internaționale a 
patriei lor, ta realizarea cu 
succes a sarcinilor importante 
ale celui de-al XI-lea Congres 
al Partidului Comunist Român! 
(Aplauze puternice, prelungite ; 
se ovaționează pentru prietenia 
româno-polonă).

Urăm, de asemenea, priete
nilor noștri români să Înlăture 
cit mai grabnic urmările cutre
murului de pămînt. Sîntemcon-i 
vinși că Bucureștiul — capitala 
dumneavoastră — va deveni și 
mai frumos. (Aplauze).

Dragi tovarăși și prieteni,

în cadrul vizitei, care a avut 
un program amplu, oaspeții 
noștri români au putut cunoaște 
munca plină de dăruire și viața 
poporului polonez. De la eli
berarea țării de sub crunta ocu
pație hitleristă, ta urma luptei 
eroice a polonezilor și a marii 
misiuni de eliberare a Armatei 
Roșii, prin cotitura istorică să- 
vîrșită, poporul nostru și-a 
transformat patria, i-a asigurat 
o înaltă autoritate în Europa și 
în lume. Astăzi dezvoltăm și di
versificăm multilateral aceste 
rezultate istorice; realizînd stra
tegia de dezvoltare a Congre
selor al Vl-lea și al VÎI-lea ale 
partidului, sîntem hotărîți ca 
deceniul actual să-1 facem, din 
toate punctele de vedere, cît 
mai rodnic pentru dezvoltarea 
Republicii Populare Polone.

în opera aceasta, un rol deo
sebit îl joacă colaborarea fră
țească, apropiată și multilaterală, 

cu Uniunea Sovietică. Cea mai 
grăitoare expresie a acestei co
laborări, simbolul ei îl consti
tuie Combinatul siderurgic Ka
towice, pe care prietenii noștri 
români l-au vizitat astăzi. O 
mare importanță acordăm, de 
asemenea, stringerii continue a 
colaborării cu celelalte țări so
cialiste, pentru realizarea cu 
succes și diversificarea pe mai 
departe a Programului complex 
de integrare economică socialistă 
în cadrul C.A.E.R.

Experiența de pină acum și 
progresul realizat de statele so
cialiste dovedesc că colaborarea 
bilaterală și multilaterală eco
nomică a acestora constituie una 
din premisele de bază ale 
dezvoltării lor cu succes. Aceas
ta întărește poziția fiecăreia din 
ele șî creează posibilități și mai 
largi în colaborarea cu toate 
celelalte țări. (Aplauze puter
nice).

Așa cum am constatat. îm
preună cu tovarășul Ceaușescu, 
ta timpul întîlnirii prietenești 
de anul trecut, din România, și 
așa cum s-a confirmat și ta 
timpul actualelor convorbiri, pu
ternicul și dinamicul potențial 
al ambelor țări și planurile lor 
mărețe de dezvoltare creează, 
în continuare, posibilități noi 
colaborării economice și tehni- 
co-științifice polono-române. în 
urma tatîlnirilor de pină acum 
și a celei actuale am stabilit ta 
comun un program larg de dez
voltare pe mai departe a co
laborării noastre.

Actualele relații polono-româ
ne însuflețesc contactele de 
prietenie care au existat 
de veacuri între popoarele 
noastre. întărite ta mod 
deosebit prin solidaritatea lor 
reciprocă în luptele pentru li
bertate și revoluționare. Ne 
amintim, de asemenea, de sim
patia pe care poporul român a 
arătat-o polonezilor, care, ta 
urma izbucnirii războiului, s-au 
refugiat în România. Apreciind 
aceste tradiții, dorim, totodată, 
să stringem prietenia dintre po
poarele noastre printr-o colabo
rare cit mai fructuoasă, printr-o 
cunoaștere și apropiere re
ciprocă. (Aplauze puternice).

Dragi tovarășe și tovarăși,

Aspectele actuale ale politicii 
internaționale au constituit o 
temă importantă a convorbiri
lor cu tovarășul Ceaușescu. cu 
delegația română de partid și 
de stat. în problemele de bază 
s-a confirmat concordanța pozi
țiilor partidelor și guvernelor 
noastre; s-a confirmat, de ase
menea, dorința comună de a 
acționa in continuare. împreună 
cu alte țări socialiste, in lupta 
pentru întărirea securității,' pă

cii și colaborării prietenești in
tre popoarele din Europa și dm 
lume. Aceasta își găsește expre
sia in declarația pe care o 
semnăm astăzi.

Cu consecvență, țările noarire 
realizează ta întregime princi
piile și botăririte Actului final 
al Conferinței istorice de ta 
Helsinki. Ne pronunțăm ca la 
intilnirea de la Belgrad să se 
adopte o atitudine constructivă 
din partea tuturor guvernelor 
statelor-semnatare ale acestei 
mari Carte a păcii ta Europa — 
pentru asigurarea unor rezul
tate bune.

Gindindu-ne tocmai la aceas
ta. la necesitatea construirii 
unei structuri trainice pe mai 
departe a păcii, vedem necesi
tatea de a ne împotrivi cu hotă
râre atacurilor forțelor care se 
pronunță împotriva destinderii, 
ale forțelor anticomuniste, ale în
cercărilor acestora de a impieta a- 
supra relațiilor din Europa si din 
lume. Garantarea încrederii» ne
cesare presupune respectarea 
principiilor și normelor gene- 
ral-acceptate și confirmate de 
dreptul internațional privind re
lațiile între state. îndeosebi a 
respectării suveranității și nea
mestecului ta treburile interne.

în multitudinea de probleme 
internaționale importante și 
grabnice, de a căror soluti-cnare 
depinde întărirea securității și 
păcii, cea mai importantă îi mai 
acută o const'.rjje frtaarea 
cursei- Înarmărilor. Este ne
cesară. așadar, unirea tuturor 
forțelor păcii, pentru a se bara 
calea pericolelor, ta vederea 
deschidem căilor dez-a - âri-

Republica Populară Pokr.ă 
sprijină fierbinte programul de 
pace pe care l-a prezentat tova
rășul Leonid Brejnev. Acest pro
gram este sprijinit de toate ță
rile sociafisce. Ca rza oâcti este 
cauza tuturor popoarelor lumii, 
împreună cu celeste țări fră
țești. vom căuta să rearzăm ța 
continuare programul comun și 
inițiativele cuprmse ta documen
tele Consfătuirii de anul trecut 
de la București a Comitetului 
Politic Consultativ al Tratatului 
de la Varșovia. Popoarele noastre 
după experiențe dramatice și 
de-a dreptul tragice dir. istoria 
lor. și-au asigurat pentru tot
deauna independenta si securi
tatea trainică. în esență, pentru 
prima oară in îndelungata istorie 
a Europei centrale — în care a 
izbucnit cel de-al doilea război 
mondial și în Balcani, denumit 
„butoiul de pulbere" al Eunopei 
—. există baze trainice pentru o 
pace stabilă. Acesta este rezul
tatul dobindit cu mari sacrificii 
prin victoria asupra fascismu
lui. Este rezultatul apariției co
munității statelor socialiste și 
meritul creării sistemului de 

apărare ei aiar.tl cutie‘-—ti -Se 
țâri> noastre, a] pofrtirii «or 
rocsecrers pașrjcr

Nou pcăanezu. ta mod con
stant ne amtatim de aresta pre
tinse ale aeeuritătii și păcîf. le 
părim și te vom păzi neeotnerdt. 
(Apiaare).

Totodată. împreună eu țările 
•orialiste frățești, vom acționa 
ca și pină ta prezent. împreună 
cu alte state, cu toate forțele 
democratice și realiste, pentru 
tatărirea securității general-eu- 
ropene și universale. Aceas
ta este în concordanță cu 
voința popoarelor, confirmată ta 
modul cel mai elocvent de către 
Adunarea Mondială a Construc
torilor Păcii de la Varșovia.

în lumea de astăzi există o 
puternică coaliție a păcii. îm
preună cu statele socialiste, cu 
mișcarea comunistă și muncito
rească internațională, cu cele
lalte forțe ale progresului, mili
tează numeroase țări ta curs de 
dezvoltare. mișcarea statelor 
nealiniate. Sprijinim fierbinte 
năzuința acestor țări de a pune 
capăt colonialismului, r.eocolo- 
nialismului, pentru tatărirea in
dependenței k>r. dobindită cu 
greu, pentru realizarea unor re
lații economice egale in drepturi, 
eliberate de dominația străină, 
favorabilă dezvoltării relatiilor 
economice intemaționafe. în for
țele socialismului, aceste țări gă
sesc ur. aliat sigur in lupta pen
tru realizarea tuturor aspirații
lor și drepturilor lor juste. 
(Aptaaze puternice).

Stimate tovarășe Ceaușescu.
Drag; tovarăși și prieteni din 

Republice Socialistă România,

Pruniți din partea noastră, 
din partea tuturor polonezilor, și 
transmiteți Partidului Comunist 
Român, oamenilor muncii din 
țara dumneavoastră. întregului 
popor român salutul fierbinte 
al comuniștilor polonezi, al oa
menilor muncii și al poporului 
polonez! Transmiteți expresia 
prie-eniei și sotidarității noas
tre aocalisze ! Transmiteți cete 
mai bune urări ! (Aplauze pu
ternice. prelungite).

Să trăiască și să se Întă
rească unitatea partidelor noas
tre. pnetenia dintre popoarele 
noastre, colaborarea dintre Re
publica Populară Poiocă și Re
publica Socialistă România ! 
(Aplauze).

Trăiască unitatea statelor 
socialiste și scâidaritatea inter
naționaliștii a mișcării comu
niste și muncitorești mondiale! 
(Aplauze).

Trăiască socialismul și pacea! 
(Aplauze puternice, prelungite, 
întreaga asistentă, in picioare, 
ovaționează îndelung pentru 
prietenia româno-polonă).

(Urmare drn pag. I) 
terniee). Nutrim o profundă 
stimă și considerație pentru 
eroicul popor polonez care și-a 
cucerit prin jertfe grele dreptul 
de a fi liber și stăpin pe soarta 
sa și care, prin elanul său crea
tor. a făcut din Polonia un stat 
socialist puternic, tot mai pros
per și înfloritor, ce ocuoă un 
!oc de cinste în comunitatea u- 
ziversală a națiunilor. Pentru 
realizările strălucite ce fac 
cinste constructorilor socialis
mului din Polonia, adresăm cla
sei muncitoare și întregului po
por polonez cele mai calde fe
licitări. Vă urăm, dragi tovarăși, 
din tot sufletul, noi succese in 
ridicarea patriei dumneavoas
tră pe noi trepte, tot mai înalte 
de progres și civilizație, de bu- 
năstare și fericire, pentru li
bertate «i independentă. (A- 
planze puternice. indelongate).

Dragi tovarăși.
Permiteți-mi să folosesc arest 

prilej pentru a vă împărtăși u- 
nele din preocupările și reali
zările clasei muncitoare, ale 
poporului român ta uoușlnseția 
societății socialiste. în prezent, 
poporul nostru se află angajat 
cu toate forțele in vasta activi
tate pentru înfăptuirea obiecti
velor fixate de Crwigrcnil al 
XI-lea. Anul trecut — primul 
an al actualului etadnal — pia
nul producției industriale a fost 
tadeplinit in proportie de 101.9 
la sută, obtmtadu-se față de 
19T5 o creștere de peste UJ la 
setă, superioară r.umtiui me
diu prevăzut inițial Succese 
importante a cunoscut și agri- 
ctitura. care a rea m»: o pro
ducție de aproape 30 miltoane 
tooe cereale — cea mai mare 
recoltă dm istoria tâm. în pri
mele patiu lum a> aceste: an 
am tareestrati de asemenea, 
u; ritm de 1 t estere a producției 
mdustriale <te peste U ta sută, 
supemer eeiui pta~ iritat. Pe 
baza succeselor oixtaute ta dez- 
vcltarea eroeoatieti «m putut 
elabora recent un amplu pro
gram de măsuri men.rt să asi
gure creșterea mai accentuată a 
nivelului de trai al poporului. 
Piaâ în 1989 se va realiza o 
Kxxure a vestitorilor oamenilor 
muoc-. de ta orașe si sate, a re
tribuției reale cu cirea 38 ta 
sută față de 18—30 la sută cit 
prevedeau Directivele Congre
sului al XI-lea. Partidul și sta
tul nostru manifestă o preocu
pare constantă pentru perfec
ționarea continuă a o-gartivă-n 
și conducerii societății. întă
rirea democrației socialiste. îm
bunătățirea și lărgirea cadrului 
organizat care asigură partici
parea efectivă a oamenilor 
munci: la elaborarea ș: tafăp- 
tmrea tuturor hotăririlor care 
privesc mersul înainte al pa
triei. ta conducerea unităților 
economice și sociale, a întregii 
societăți. Asigurind desfășu
rarea cu deplin succes a operei 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate, sin- 
tem convinși că ne îndeplinim 
nu numai îndatorirea sacră față 
de propria noastră națiune, ci 
si o înaltă îndatorire interna
țională. contribuind la întărirea 
socialismului, la afirmarea sa 
tot mai puternică pe plan mon- 
,dial. la victoria cauzei progresu
lui și păcii in lume. (Aplauze 
puternice).

Dragi tovarăși,
în timpul vizitei in Repu

blica Populară Polonă am avut 
rodnice convorbiri cu tovarășul 
Gierek și alți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
dumneavoastră, care au eviden
țiat dorința și hotărirea parti
delor. țărilor și popoarelor 
noastre de a da — așa cum 
se menționează in Declarația pe 
care o vom semna astăzi —. di
mensiuni tot mai largi priete
niei și colaborării româno-polo- 
ne. Dealtfel, intre România și 
Polonia s-au dezvoltat din cele 
mai vechi timpuri intense 
schimburi de bunuri materiale 
și spirituale, strinse raporturi 
de bună vecinătate și întrajuto
rare. De asemenea, intre mișcă
rile revoluționare, muncitorești 
din cele două țări s-au instau
rat de ta început raporturi fră
țești de colaborare și solidari
tate. In ar. ii construcției socia
lite. relațiile dintre țările noas
tre s-au ridicat pe o treaptă su
perioară. intemeindu-se pe co
munitatea orinduirii și a idealu
rilor comune, pe deplină egali
tate in drepturi, stimă și respect 
reciproc.

Ne face o Vie plăcere să pu
tem consemna acum faptul că, 
pe baza acordurilor încheiate an
terior și potrivit Înțelegerilor 
stabilite cu prilejul vizitei din 
aceste zile, schimburile noastre 
ecooocxice se vor ridica ta 
cursul rmet nakrta: actual la 
circa X3 rrrliarde ruble.

în cadrul convorbinloe am 
stabilit, de asemenea, să inten- 
șifirâm coctactefe pe Hnie de 
partid și de stat, schimbul de 
expenertiă in cocstructia socia- 
hsmului. să întărim prietenia și 
solidaritatea roenâno-perionă. 
(Aplauze puternice).

Stimați tovarăși.

în activitatea noastră interna- 
tională pornim de ta marile 
scttimbări revoluționare, națio
nale și sociale petrecute in 
lume, de ta mutațiile profunde 
intervenite in raportul mondial 
de forte, de la afirmarea tot 
mai puternică a voinței po
poarelor de a pune capăt orica
re; pontici de docmnație și ine
galitate. de a-și organiza via
ța potrivit propriilor dorințe 
ș: interese, fără nici un amestec 
din afară.

Actionind ta spiritul hotăriri
lor Congresului al XI-lea al 
partidului nostru. România si- 
toează ta mod constant, in cen
trul atenției dezvoltarea colabo
rării si solidarității cu toate ță
rile socialiste. întărirea unității 
lor. afirmarea tot mai puternică 
a forței și influenței socialismu
lui in lume. Ca membră a 
CA-E.R.. România intensifică 
colaborarea, atît bilaterală, cît 
si multilaterală, cu statele mem
bre. contribuind la realizarea 
..Programului complex", pentru 
progresul mai rapid și înflorirea 
economiei naționale a fiecărei 
țări membre, pentru întărirea 
generală a forțelor socialismu
lui.

în același timp. întărim soli
daritatea și colaborarea cu ță
rile in curs de dezvoltare, cu 
statele care au pășit pe calea 
propășirii libere, de sine stătă
toare. cu toate 'statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială. participăm activ la divi
ziunea internațională a muncii, 
la schimbul mondial de valori.

La baza raporturilor noastre 
internaționale situăm ferm prin
cipiile deplinei egalități in 

drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și milităm ferm pentru 
generalizarea lor în întreaga 
viață politică mondială — con
diție hotărîtoare pentru securi
tate și pace în lume. (Vii a-
plauze).

Participînd activ la soluțio
narea constructivă a tuturor 
problemelor care preocupă ome
nirea. România acordă o aten
ție deosebită înfăptuirii securi
tății europene si amplificării co
laborării neîngrădite intre toa
te statele continentului nostru. 
Considerăm că reuniunea de Ia 
Belgrad trebuie să adopte mă
suri eficiente pentru impulsio
narea traducerii ta viată a pre
vederilor Actului final de la 
Helsinki — care reprezintă un 
tot unitar. Avînd în vedere că 
în Europa s-a concentrat un 
potențial militar, uman si ma
terial fără precedent in istorie, 
care reprezintă un grav,pericol 
pentru pacea întregii umanități, 
considerăm că pe primul plan 
trebuie pusă dezangajarea mili
tară a continentului, fără de 
care securitatea este de necon
ceput. Consfătuirea Comitetului 
Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia ținută anul trecut la 
București, avansînd noi și im
portante propuneri concrete si 
chemind guvernele, conducăto
rii de state, popoarele continen
tului să acționeze în comun în 
spiritul documentelor de la Hel
sinki. a demonstrat tacă o dată, 
cu putere, voința țărilor socia
liste de a face totul pentru vic
toria cauzei securității pe con
tinentul nostru si în întreaga 
lume.

România militează activ pen
tru stingerea tuturor focarelor 
de conflict si încordare ce mai 
există ta lume și ta primul 
rind pentru lichidarea grabnică 
a conflictului și instaurarea 
unei păci durabile și juste în 
Orientul Mijlociu.

Poporul român sprijină activ 
lupta popoarelor asuprite pen
tru înlăturarea oricărei forme a 
dominației străine, lichidarea 
politicii rasiste, de apartheid, 
cucerirea și consolidarea liber
tății și independentei naționale. 
Pentru victoria cauzei lor drep
te, popoarele din Rhodesia și 
Namibia, popoarele din Africa 
de Sud vor primi întotdeauna 
un ajutor efectiv din partea 
României socialiste.

Partidul Comunist Român 
militează ferm pentru lichi
darea subdezvoltării, a îm
părțirii lumii în țări sărace 
și țări bogate ca urmare a ve
chii politici imperialiste și co
lonialiste, pentru înfăptuirea 
noii ordini economice interna
ționale — aceasta reprezentînd 
în lumea contemporană o con
diție fundamentală a păcii și 
progresului general.

O problemă de importanță vi
tală pentru întreaga omenire, 
căreia România îi acordă o a- 
tenție de prim-ordin, este opri
rea cursei înarmărilor care a 
luat proporții înspăimîntătoare, 
trecerea la măsuri practice, con
crete de înfăptuire a dezarmării 
generale și. în primul rind, a 
dezarmării nucleare.

Un rol important în soluționa
rea acestor mari și complexe 
probleme ale vieții internațio
nale revine țărilor mici și mij
locii. țărilor în curs de dezvol
tare. care reprezintă marea ma
joritate a lumii și sînt direct 

interesate in promovarea unei 
politici noi, a unor raporturi 
care să favorizeze dezvoltarea 
liberă, nestingherită a tuturor 
națiunilor pe calea progresului 
și civilizației. Organizația Na
țiunilor Unite constituie cadrul 
cel mai corespunzător pentru u- 
nirea eforturilor tuturor po
poarelor în vederea edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte ne planeta noastră.

Partidul Comunist Român 
dezvoltă larg solidaritatea cu 
partidele comuniste și muncito
rești — forța politică cea 
mai înaintată a zilelor noas
tre — în lupta pentru trans
formarea progresistă a so
cietății umane, pentru cauza în
țelegerii și păcii între popoare. 
Apreciind Conferința de la Ber
lin a partidelor comuniste s> 
muncitorești ca un moment im
portant in afirmarea principiilor 
noilor relații dintre partide, ne 
pronunțăm pentru respectarea 
riguroasă a dreptului fiecărui 
partid de a-și elabora politica 
de sine stătător, corespunzător, 
condițiilor concrete, sociale și 
naționale în care își desfășoară 
activitatea.

Evidențiind experiența poziti
vă a conlucrării României și Po
loniei pe arena mondială, am 
căzut de acord. în cadrul con
vorbirilor. să cooperăm și mai 
strîns pentru a contribui la so
luționarea judicioasă a proble
melor vitale ale lumii de azi, în 
interesul socialismului, păcii și 
independentei popoarelor.

în încheiere, doresc să-mi ex
prim încă o dată convingerea că 
vizita pe care o facem în țara 
dumneavoastră va marca o nouă 
etapă în dezvoltarea colaborării 
româno-polone. astfel incit a- 
ceasta să ofere un adevărat mo
del de relații noi între state care 
construiesc socialismul și doresc 
bunăstarea si fericirea popoare
lor lor. (Aplauze puternice, înde
lungate).

Cred că și tovarășul Gierek 
va fi de acord cu mine să acțio
năm în așa fel. să facem totul 
ca de colaborarea dintre parti
dele și țările noastre să se 
bucure din plin clasa muncitoare 
din ambele țări, poporul român 
și poporul polonez. (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Exprimînd încă o dată bucuria 
că ne aflăm în frumoasa dum
neavoastră țară și că ta acest 
cadru am vizitat acest mare cen
tru muncitoresc, doresc să vă 
urez încă o dată, din toată ini
ma. dumneavoastră. întregului 
popor polonez noi și tot mai mari 
realizări în activitatea nobilă 
consacrată prosperității Poloniei 
socialiste, să vă urez multă să
nătate și fericire 1 (Aplauze pu
ternice).

Trăiască și să înflorească Po
lonia prietenă ! (Aplauze).

Trăiască și să înflorească 
România socialistă ! (Aplauze).

Să se întărească necontenit 
prietenia și colaborarea frățeas
că dintre partidele și popoarele 
noastre ! (Aplauze).

Să se întărească continuu uni
tatea și colaborarea țărilor so
cialiste, a forțelor anțiimperia- 
liste de pretutindeni ! (Aplauze).

Trăiască socialismul, trăiască 
pacea în întreaga lume ! (A-
plauze).

Vă rog să-mi permiteți să vă 
transmit salutul minerilor ro
mâni — „Noroc bun!". (Aplauze 
puternice, prelungite. întreaga 
asistență se ridică în picioare, 
ovaționează îndelung pentru 
prietenia româno-polonă).
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VIZITA DELEGAȚIEI ROMÂNE DE PARTID SI DE STAT ÎN R. P. POLONA
DECLARAȚIE

privind întărirea și aprofundarea colaborării 
dintre Partidul Comunist Român

și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, 
dintre Republica Socialistă România 

și Republica Populară Polonă
(Urmare din pag. a l-a)

Muncitoresc Unit Polonez vor întări in 
continuare unitatea și vor adinei colabo
rarea lor pe multiple planuri. în acest scop, 
ele vor continua contactele și consultările 
la diferite nivele și vor dezvolta schimbu
rile de experiență în construcția socialis
mului. Cele două partide vor dezvolta con
lucrarea cu alte partide comuniste și mun
citorești din Europa și din întreaga lume, 
pe baza principiilor marxism-leninismului 
și ale solidarității internaționale, respectă
rii depline a egalității în drepturi și inde
pendenței fiecărui partid frățesc, neameste
cului in treburile interne, în spiritul luptei 
pentru telurile comune.

Ele constată că trăsătura caracteristică 
esențială a contemporaneității constă în 
creșterea rolului maselor populare și întă
rirea continuă a forțelor democratice și 
progresiste în procesul transformărilor 
profunde care au loc în lume. Forța prin
cipală în acest amplu proces social o repre
zintă partidele comuniste și muncitorești, 
promotoarele cele mai consecvente ale in
tereselor vitale ale maselor, organizatoare 
ale forțelor sociale înaintate în lupta pentru 
progres și pace în lume.

Acordînd o mare importanță rezultatelor 
Conferinței partidelor comuniste și munci
torești de la Berlin, care a constituit un 
eveniment important pentru mișcarea co
munistă și muncitorească din Europa, 
Partidul Comunist Român și Partidul Mun
citoresc Unit Polonez își vor aduce în mod 
consecvent în continuare contribuția la în
făptuirea telurilor comune în lupta pentru 
pace, securitate, colaborare și progres so
cial pe continentul nostru.

Partidul Comunist Român și Partidul 
Muncitoresc Unit Polonez se pronunță pen
tru dezvoltarea colaborării și intensificarea 
acțiunilor forțelor muncitorești, revoluțio
nare, democratice și progresiste in lupta 
împotriva imperialismului și reactiunii. 
pentru înfăptuirea aspirațiilor popoarelor 
de pace, securitate, independentă, demo
crație li progres.

II
Republica Socialistă România și Republi

ca Populară Polonă iși exprimă voința fer
mă de a acționa multilateral în direcția 
aprofundării și lărgirii colaborării româno- 
polone în toate domeniile relațiilor politice, 
economice, sociale, științifice și culturale.

S-a relevat cu satisfacție că întîlnirile 
și convorbirile la cel mai înalt nivel defi
nesc principiile și direcțiile fundamentale 
ale dezvoltării colaborării româno-polone 
în toate domeniile. S-a apreciat, totodată, 
rolul contactelor fructuoase și schimburilor 
de vederi pe linia guvernelor și parlamente
lor celor două țări.

Părțile constată cu satisfacție că relațiile 
economice reciproc avantajoase se dezvoltă 
intens, îndeosebi în ultimii ani. Aceasta 
este în deplină concordantă cu programele 
Congresului al XI-lea al Partidului Comu
nist Român și al celui de-al VII-lea Con
gres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
cu scopurile politicii lor social-economice, 
în conformitate cu hotăririle întîlnirilor la 
cel mai înalt nivel.

Ele reafirmă hotărîrea de a participa în 
continuare activ la realizarea „Programu
lui complex" și a programelor speciale de 
lungă durată, îndreptate spre dezvoltarea 
tuturor țărilor membre ale C.A.E.R., în 
conformitate cu principiile și telurile pre
văzute în statutul acestei organizații. Cele 
două țări vor dezvolta, de asemenea, co
laborarea economică și tehnico-științifică 
cu celelalte țări socialiste.

Dezvoltarea în continuare a colaborării 
reciproce va facilita desfășurarea cu succes 
a construcției socialiste în cele două țări, 
va contribui la dezvoltarea mai departe a 
potențialului lor economic și la creșterea 
nivelului de trai material și spiritual al 
celor două popoare. Acordînd o mare im
portanță coordonării planurilor de dezvol
tare a economiilor naționale ale Republicii 
Socialiste România și Republicii Populare 
Polone, convinse că aceasta constituie o 
premisă de bază pentru aprofundarea co
laborării celor două economii partenere, 
cele două părți au apreciat pozitiv activi
tatea Comisiei guvernamentale româno- 
polone de colaborare economică și au sub
liniat necesitatea elaborării unui program 
de lungă durată de întărire a legăturilor 
economice dintre ambele țări.

O importantă deosebită trebuie acordată 
lărgirii continue a specializării și cooperă
rii in producție, îndeosebi în ramurile hotă- 
rîtoare pentru progresul tehnic al întregii 
economii, conlucrării în domeniile energiei, 
transporturilor, precum și altor forme de 
adîncire a colaborării bazate pe principiile 
egalității dintre parteneri și ale avantaju
lui reciproc.

S-a apreciat pozitiv dezvoltarea schim
burilor și colaborării în domeniul culturii, 
științei, educației, învățămîntului, presei, 
radioului și televiziunii, editurilor, turis
mului și sportului, exprimîndu-se interesul

adîncirii lor în continuare, în scopul cu
noașterii mai aprofundate a realizărilor 
celor două popoare, al stringerii prieteniei 
tradiționale și a simpatiei reciproce.

Cele două delegații de partid și de stat 
s-au pronunțat pentru dezvoltarea mai de
parte a contactelor directe dintre cetățenii 
celor două țări, dintre colective de oameni 
ai muncii, organizațiile sindicale, de femei 
și tineret, și alte organizații obștești.

III
Republica Socialistă România și Republi

ca Populară Polonă consideră că datorită 
politicii active de pace a statelor socialiste, 
colaborării lor cu țările în curs de dez
voltare, cu statele nealiniate și cu toate 
statele iubitoare de pace, cu forțele pro
gresiste, democratice și antiimperialiste, în 
situația internațională au avut loc schim
bări pozitive. în relațiile dintre state se 
afirmă tendința spre destindere, înregis
trează progrese colaborarea internațională 
pe baza coexistenței pașnice între state, in
diferent de orînduirea lor socială.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă își aduc o contribu
ție activă importantă la dezvoltarea și în
tărirea acestor procese pozitive, la lupta 
comună a țărilor socialiste, a tuturor for
țelor socialismului, democrației și libertății, 
pentru pace, securitate și dezvoltarea cola
borării internaționale pe bază de egalitate 
în drepturi și reciproc avantajoase.

De comun acord, ambele țări apreciază 
Conferința pentru securitate și cooperare 
în Europa (C.S.C.E.) ca un eveniment de 
importanță istorică. Ea a confirmat reali
tățile teritoriale și politice din Europa, re
zultat al celui de-al doilea război mondial 
și al dezvoltării postbelice, a stabilit prin
cipiile de bază și premisele dezvoltării mai 
departe- a colaborării dintre statele parti- 
cipanter * contribuit la procesul de edifi
care a .securității pe continent. Republica 
Socialistă România și Republica Populară 
Polonă, apreciind că respectarea strictă și 
aplicarea consecventă în viață a principii
lor și hotăririlor consemnate in Actul final 
al C.S.C.E., care constituie un tot unitar, 
reprezintă baza întăririi păcii în Europa, 
sint hotărîte să conlucreze mai departe, 
activ, în acest domeniu. Cele două țări con
sideră necesar să se acționeze în continua
re pentru adîncirea destinderii și edificarea 
securității în Europa, pentru întreprinderea 
unor măsuri care să ducă la dezangajare 
militară și dezarmare, pentru dezvoltarea 
relațiilor economice, tehnico-științifice, 
culturale și în alte domenii intre toate sta
tele europene.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă vor acționa ca reu
niunea apropiată de la Belgrad a reprezen
tanților statelor semnatare ale Actului fi
nal al C.S.C.E. să fie un forum constructiv 
de schimburi de păreri privind întărirea 
mai departe a securității, dezvoltarea pro
cesului de destindere și a colaborării inter
naționale, să dea un nou și puternic impuls 
înfăptuirii integrale, în practică, a princi
piilor și angajamentelor asumate prin 
Actul finaj.

în conformitate cu înțelegerile de la Hel
sinki, cele două țări se pronunță pentru 
dezvoltarea în continuare a colaborării con
structive în Europa in toate domeniile și, 
în acest scop, pentru încheierea unor acor
duri corespunzătoare bi și multilaterale și 
pentru organizarea unor reuniuni multila
terale, cu participarea statelor semnatare 
ale Actului final al C.S.C.E., care să ser
vească dezvoltării unei colaborări reciproc 
avantajoase, mai bunei înțelegeri și adîn
cirii încrederii între statele europene. Ele 
și-au reafirmat sprijinul pentru realizarea 
propunerilor Uniunii Sovietice privind con
vocarea unor reuniuni general-europene în 
problemele colaborării în domeniul ener
geticii, transporturilor și ocrotirii mediu
lui ambiant.

Cele două țări reafirmă actualitatea po
zițiilor exprimate de Consfătuirea Comite
tului Politic Consultativ al statelor parti
cipante Ia Tratatul de la Varșovia, ținută 
în noiembrie 1976 la București, în De
clarația „Pentru noi orizonturi în destin
derea internațională, pentru edificarea 
securității și dezvoltarea cooperării în Eu
ropa" și în celelalte documente, care con
stituie o contribuție importantă la efortu
rile îndreptate spre realizarea securității 
și păcii pe continentul nostru și în întreaga 
lume.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă consideră că inter
zicerea folosirii forței sau amenințării cu 
forța trebuie să constituie un principiu in
destructibil în relațiile internaționale. Ele 
acordă sprijin deplin ideii încheierii în 
acest scop a unui tratat mondial.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă se pronunță pentru 
înfăptuirea dezarmării generale și totale, 
inclusiv a dezarmării nucleare. Ele consi
deră că sînt imperios necesare oprirea 
cursei înarmărilor, înghețarea și reducerea

bugetelor militare, a forțelor armate și a 
armamentelor. Ele sprijină inițiativele con
structive în domeniul dezarmării, precum și 
propunerile prezentate de țările partici
pante la Tratatul de la Varșovia vizind li
chidarea împărțirii Europei în grupări mi
litare opuse.

Cele două țări salută cu satisfacție ho
tărîrea privind convocarea Sesiunii specia
le a Adunării Generale a O.N.U. consacra
tă dezarmării, exprimîndu-și convingerea 
că aceasta va constitui un eveniment im
portant în cadrul eforturilor pentru dezar
mare, și au confirmat, totodată, importanța 
convocării Conferinței mondiale de dezar
mare.

Ambele țări salută fierbinte victoria isto
rică a popoarelor vietnamez. laoțian și 
cambodgian și își exprimă solidaritatea lor 
deplină cu eforturile acestor state pentru 
construcția pașnică a vieții lor noi.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă își reafirmă poziția 
în problema reglementării conflictului din 
Orientul Mijlociu. Ele consideră că este 
necesară realizarea unei păci trainice și 
juste în Orientul Mijlociu, pe baza retra
gerii trupelor israeliene din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului din 1967, în
făptuirii drepturilor inalienabile ale po
porului palestinian, inclusiv a dreptului la 
crearea unui stat propriu independent, ga
rantării dreptului tuturor statelor din a- 
ceastă regiune la existență independentă 
și suverană. S-a subliniat că o mare im
portanță ar avea, în acest scop, reluarea 
conferinței de la Geneva cu participarea 
tuturor părților interesate, inclusiv a Or
ganizației pentru Eliberarea Palestinei.

România și Polonia salută eforturile pen
tru reglementarea politică a situației din 
Cipru, pe baza independenței, suverani
tății. integrității și neutralității acestui stat.

Cele două țări și-au reafirmat sprijinul 
pentru politica R.PJ3. Coreene îndreptată 
spre reunifies rea pașnică și democratică a 
patriei, fără nici un amestec din afară.

Conștiente de existența in lume a forțe
lor imperialismului și reacțiunii. care ame
nință pacea și securitatea popoarelor. Re
publica Socialistă România și Republica 
Populară Polonă subliniază necesitatea 
unirii tuturor forțelor progresului pentru 
activizarea luptei popoarelor în vederea 
lichidării politicii imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului, pentru 
securitate și pace, pentru dreptul fiecărui 
popor de a-și alege în mod de sine stătător 
calea dezvoltării sale economico-sociale.

Ambele țări se pronunță pentru lichi
darea definitivă a dominației colonialiste 
și neocolonialiste, exprimîndu-și solidarita
tea deplină cu popoarele care luptă pentru 
întărirea independenței lor, cu lupta dusă 
pentru a se pune capăt sistemului rasist și 
de apartheid din Africa de Sud.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă exprimă voința lor 
de a dezvolta relațiile cu țările în curs de 
dezvoltare și nealiniate. Ele iși exprimă 
deplina lor solidaritate și sprijinul pentru 
mișcările de eliberare națională.

Cele două părți au evidențiat necesita
tea de a se acționa pentru lichidarea sub
dezvoltării, pentru așezarea relațiilor eco
nomice dintre state pe principiile de ega- 
litateși echitate, pentru dezvoltarea armo
nioasă a tuturor țărilor și, îndeosebi, a celor 
în curs de dezvoltare, pentru o nouă or
dine economică internațională.

S-a subliniat contribuția pozitivă pe care 
o aduce în această luptă mișcarea țărilor 
nealiniate, o expresie a acesteia constitu- 
ind-o hotăririle celei de-a V-a Conferințe 
a șefilor de stat și guvern ai țărilor neali
niate de la Colombo.

Republica Socialistă România și Repu
blica Populară Polonă se pronunță pentru 
creșterea în continuare a rolului O.N.U. în 
opera de asigurare a păcii, securității și 
colaborării internaționale, în soluționarea 
problemelor majore ale lumii contem
porane, cu participarea tuturor statelor, în 
conformitate cu principiile șl scopurile 
Cartei O.N.U., cu celelalte principii ale 
dreptului internațional.

★
Prietenia româno-polonâ este trainică și 

indestructibilă. Ea își are rădăcinile în tre
cutul istoric și tradițiile de luptă comună 
ale poporului român și poporului polonez, 
în întrajutorarea și solidaritatea frățească 
a mișcărilor revoluționare și muncitorești 
din cele două țări în lupta împotriva fas
cismului, pentru libertate națională și 
socială.

Partidul Comunist Român și Partidul 
Muncitoresc Unit Polonez. Republica Socia
listă România și Republica Populară Po
lonă, unite prin ideologia comună marxist- 
leninistă, prin comunitatea țelurilor și 
aspirațiilor în construirea noii societăți, vor 
face în continuare totul pentru a dezvolta 
și aprofunda această prietenie și colaborare 
reciproc avantajoasă, spre binele poporului 
român și poporului polonez, al întăririi 
unității statelor socialiste, pentru triumful 
ideilor nobile ale socialismului și păcii.

ÎNTOARCEREA
(Urmare din pag. I)

Ion Coman, Mlhai Dalea, Miu 
Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae 
Gioâhn, Ion Ursu, Ion Stănescu, 
de membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, de conducători de insti
tuții centrale și organizații ob
ștești, de personalități ale vieții 
științifice și culturale. Tovară
șii din conducerea de partid și 
de stat au venit împreună cu
șoțiile.

Erau 
schke, 
ad-interim al R.P. Polone 
București, șl membri 
sadei.

Se aflau de față 
alunilor diplomatice 
in țara noastră, alți 
corpului diplomatic.

Ceremonia sosirii a 
pe aeroportul Otopeni. Pe fron
tispiciul aerogării se afla por

prezenți Kornel Hen- 
însărcinatul cu afaceri 

la 
ai amba-

șefii mi- 
acreditați 

membri ai

avut loc

tretul e tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, încadrat de drapele
le partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost întîmpinat la aeroport 
cu multă căldură, cu sentimen
te de stimă și dragoste de mii 
de bucureșteni. Ei au dat ex
presie satisfacției depline cu 
care întregul nostru popor salu
tă noua întîlnire dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Ed
ward Gierek, rezultatele rodni
ce ale convorbirilor dintre cei 
doi conducători de partid și 
de stat, încununate prin sem
narea unor documente de o ex
cepțională importanță pentru 
evoluția viitoare a relațiilor de 
prietenie și colaborare multi
laterală dintre partidele și ță
rile noastre, 'în interesul am
belor popoare, al construcției 
socialiste în România și Po
lonia, al cauzei generale a so
cialismului și păcii in lume.

ÎN CAPITALĂ
TELEGRAMĂ DE LA BORDUL AVIONULUI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și 
tovarășul MANEA MĂNESCU, prim-ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, au trimis tovarășului EDWARD GIEREK, 
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, tovarășului HENRYK JABLONSKI, președintele Con
siliului de Stat al Republicii Populare Polone, și tovarășului PIOTR 
JAROSZEWICZ, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Polone, următoarea telegramă :

Părăsind teritoriul Republicii Populare Polone, vă exprimăm 
sincere mulțumiri pentru ospitalitatea cordială, tovărășească de 
care ne-am bucurat în timpul vizitei în țara dumneavoastră.

Avem ferma convingere că această vizită, convorbirile pe care 
le-am avut și documentele ce au fost semnate cu acest prilej vor 
contribui la întărirea și dezvoltarea continuă a relațiilor prietenești 
dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul reciproc, al 
cauzei socialismului și păcii în lume.

Vă adresăm dumneavoastră și întregului popor polonez prieten 
urări de noi succese pe calea socialismului, de prosperitate, fericire 
ti pace.

COMUNICAT COMUN 
privind vizita delegației 

de partid și de stat
a Republicii Socialiste România 
in Republica Populara Polonă

în perioada 17—19 mai a.c.. o 
delegație de partid și de stat, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a efectuat o vizită ofi
cială de prietenie în Polonia, la 
invitația tovarășului Edward 
Gierek. a Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez. a Consiliului de Stat și a 
Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Populare Polone.

Delegațiile de partid și de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Populare Po
lone au purtat convorbiri asupra 
tematicii actuale a relațiilor 
bilaterale și a problemelor in
ternaționale.

Delegația de partid si de stat 
a Republicii Socialiste România 
a vizitat Varșovia, voievodatele 
Gdansk și Katowice. La 19 mai 
a avut loc la Katowice mitingul 
prieteniei româno-polone. în ca
drul căruia au rostit cuvîntări 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Edward Gierek.

înalții oaspeți români au fost 
primiți pretutindeni în mod cor
dial. în spiritul prieteniei tra
diționale ce unește popoarele 
român și polonez.

Vizita a constituit-o manifestare 
a legăturilor internaționaliste 
frățești ce unesc Partidul Co
munist Român și Partidul Mun
citoresc Unit Polonez, a relații
lor de prietenie dintre Republica 
Socialistă România si Republica 
Populară Polonă. Ea a avut o 
mare importantă politică pentru 
Întărirea unității celor două 
partide marxist-leniniste si pen
tru dezvoltarea largă, continuă, 
a colaborării dintre cele două 
state si popoare.

La încheierea vizitei, a fost 
semnată Declarația privind în
tărirea și aprofundarea co
laborării dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Mun
citoresc Unit Polonez, dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Polonă. în 
care se reafirmă voința celor 
două partide și guverne de a 
adinei multilateral. în continua
re. relațiile, pe baza Tratatului 
de prietenie, colaborare si asis
tență mutuală dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Polonă. semnat la 12 
noiembrie 197uî

în timpul vizitei s-au purtat 
convorbiri, la care au parti
cipat :

Din partea română :
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român,

tovarășul Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România.

tovarășul Janos Fazekas. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. viceprim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România.

tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R..

tovarășul George Macovescu, 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România.

tovarășul loan Avram, membru 
al C.C. al P.C.R.. ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 

tovarășul Aurel Duca, amba
sadorul Republicii Socialiste 
România în Polonia.

Din partea polonă :
tovarășul Edward Gierek, prim- 

secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez.

tovarășul Henryk Jablonski, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Polone.

tovarășul Piotr Jaroszewicz, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone.

tovarășul Stanislaw Kania, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.M.U.P.,

tovarășul Tadeusz Wrzaszczyk, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P.. vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare 
Polone.

tovarășul Ryszard Frelek. se
cretar al C.C. al P.M.U.P..

tovarășul Emil Wojtaszek, 
membru al C.C. al P.M.U.P.. mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Populare Polone.

tovarășul Maciej Szczepanski, 
membru al C.C. al P.M.U.P.. pre
ședintele Comitetului pentru ra
dio și televiziune.

tovarășul Aleksander Kopec, 
membru supleant al C.C. al 
P.M.U.P.. ministrul industriei 
constructoare de mașini.

tovarășul Wladyslaw Wojtasik, 
ambasadorul R. P. Polone în 
România.

Delegațiile s-au informat re
ciproc cu privire la realizarea 
programelor de edificare a so
cietății socialiste în cele două 
țări, au stabilit direcțiile si per
spectivele adîncirii multilaterale, 
mai departe, a relațiilor recipro
ce și au efectuat un larg schimb 
de păreri asupra problemelor in
ternaționale actuale și ale miș
cării comuniste și muncitorești 
mondiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și delegația română de partid si 
de stat au exprimat aprecierea 
pe care Partidul Comunist Ro
mân și întregul popor român o 
dau realizărilor obținute de po
porul polonez, sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez, în edificarea socialismu
lui, în îndeplinirea programului 
trasat de cel de-al VII-lea Con
gres al P.M.U.P. Au subliniat, 
totodată, contribuția substan
țială a Republicii Populare Po
lone la întărirea forțelor socia
lismului si progresului, la con
solidarea păcii, securității si des
tinderii în lume.

Tovarășul Edward Gierek si 
delegația poloneză de partid si 
de stat au exprimat aprecierea 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez. a poporului polonez, la a- 
dresa realizărilor obținute de 
poporul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român. în 
construcția socialistă. 'în înfăp
tuirea Programului P.C.R. de fă
urire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, elabo
rat de Congresul al XI-lea al Par
tidului Comunist Român. Au rele
vat. totodată, contribuția esențială 
a Republicii Socialiste România la 
creșterea forțelor socialismului, 
la consolidarea destinderii, secu
rității și colaborării internațio
nale.

S-a apreciat că realizările ce
lor două popoare în dezvoltarea 
economică si socială. în dome
niul culturii si artei. în crește
rea nivelului de trai al oame
nilor muncii constituie o contri
buție esențială la întărirea forțe
lor socialismului si păcii în 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat, si cu acest prilej. 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez. Guvernului Republicii 
Populare Polone si poporului 
polonez sincere mulțumiri pen
tru ajutorul acordat poporului 
român, greu încercat de cutre
murul de la 4 martie a.c.. văzînd 
In acest act o nouă expresie a 
solidarității care leagă cele 
două țări si popoare.

în timpul convorbirilor s-a 
subliniat marea importanță pe 
care a avut-o, pentru dezvolta
rea relațiilor bilaterale și co
laborării pe multiple planuri 
dintre cele două partide și state, 
întîlnirea prietenească de la 
Sinaia dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul Ed
ward Gierek, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez, 
din octombrie 1976. S-a relevat, 
de asemenea, importanța întîl- 
nirii dintre primii miniștri ai 
celor două guverne, tovarășul 
Manea Mănescu și tovarășul 
Piotr Jaroszewicz, din ianuarie 
a.c. la București, cît și a con
tactelor frecvente dintre cele 
două partide și guverne.

S-a dat o înaltă apreciere dez
voltării cu succes a colaborării 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, care constituie 
factorul hotărîtor al întăririi 
prieteniei și adîncirii ansamblu
lui relațiilor dintre România și 
Polonia.

S-a apreciat pozitiv dezvolta
rea colaborării dintre parlamen
te și a contactelor dintre Fron
tul Unității Socialiste din Româ
nia ti Frontul Unității Poporu

lui din Polonia. S-a acordat a- 
tenție necesității stringerii, mai 
departe, a contactelor dintre 
sindicate, organizațiile de tine
ret și alte organizații de masă.

S-a dat o apreciere pozitivă 
dezvoltării de pînă acum a cola
borării bilaterale în domeniul 
culturii, științei, educației, pre
sei, radioului și televiziunii, 
constatîndu-se că există posi
bilități de lărgire și perfecțio
nare mai departe a acesteia.

în timpul convorbirilor, s-a 
efectuat o trecere în revistă a 
realizării celor convenite cu pri
vire la dezvoltarea colaborării 
economice în timpul întîlnirii 
de anul trecut a conducătorilor 
Partidului Comunist Român și 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez, precum și cu prilejul con
vorbirilor din acest an ale pri
milor miniștri ai guvernelor 
Republicii Socialiste România 
și Republicii Populare Polone, 
stabilindu-se direcțiile de adîn
cire în continuare a colaborării 
și de perfecționare a formelor 
acesteia.

S-au apreciat pozitiv rezulta
tele activității Comisiei guver
namentale româno-polone de co
laborare economică și a orga
nelor centrale de planificare din 
cele două țări și s-a constatat 
că sarcinile trasate de către 
conducerile partidelor și guver
nelor sînt îndeplinite cu succes.

Cele două țări își aduc con
tribuția la îndeplinirea „Progra
mului complex" al țărilor mem
bre ale C.A.E.R., ceea ce își gă
sește reflectarea în lărgirea le
găturilor de cooperare și specia
lizare pe termen lung intre cele 
două țări ale noastre.

Se inițiază permanent noi di
recții și forme de colaborare, 
specializare și cooperare în pro
ducție și de dezvoltare și îm
bogățire a schimburilor de măr
furi, inclusiv a schimburilor am
ple de mărfuri de larg consum.

Luînd în considerație nivelul 
actual și perspectivele dezvoltă
rii economice a celor două țări, 
părțile au hotărît să majoreze 
valoarea schimburilor reciproce 
de mărfuri pentru actualul cin
cinal de la 2,8 miliarde ruble 
la circa 3.3 miliarde ruble.

Acestui țel îi va send, de ase
menea, adîncirea continuă a 
cooperării industriale care, în 
cadrul colaborării economice 
româno-polone, a devenit purtă
tor al unor acțiuni de lungă du
rată și al unor schimburi sta
bile de materii prime, mate
riale, semifabricate și de pro
duse industriale.

în acest scop, s-au purtat dis
cuții privind pregătirea unor 
noi convenții și înțelegeri de co
laborare în domeniul materiilor 
prime, semifabricatelor, indus
triei metalurgice, construcțiilor 
de mașini, electronicii și elec
trotehnicii, chimiei, industriei 
alimentare, agriculturii și trans
porturilor.

S-a luat cunoștință de faptul 
că organele centrale de plani
ficare, Comisia guvernamentală 
româno-polonă de colaborare 
economică și alte organe inte
resate din cele două țări au luat 
măsuri privind analizarea, în 
cadrul coordonării planurilor na
ționale de dezvoltare economică 
a Republicii Socialiste România 
și Republicii Populare Polone, 
a unor teme concrete referitoa
re la lărgirea relațiilor eco
nomice bilaterale în anii 1981— 
1985.

Cele două părți au relevat 
dezvoltarea pozitivă a colaboră
rii tehnico-științifice și în do
meniul cercetării și au reco
mandat ca ministerele de resort 
să continue eforturile în ve
derea promovării progresului 
tehnic, mai ales în ramurile 
principale ale științei și tehnicii 
contemporane. Aceasta se referă 
în special la elaborarea unor 
propuneri concrete de colabora
re economică în industria con
strucțiilor de mașini, în indus
tria metalurgică, în speciali
zarea și livrările reciproce de 
produse siderurgice în perioada 
de după anul 1980, în colabo
rarea și cooperarea în domeniul 
mașinilor agricole și mașinilor 
pentru industria alimentară, în 
cercetarea posibilităților de 
creare a unor întreprinderi co
mune pentru industria chimică, 
în domeniul coloranților, a 
semifabricatelor și mijloacelor 
auxiliare, elaborarea propuneri
lor de colaborare și specializare 
în domeniul industriei chimice 
pentru anii 1981—1985 și pînă în 
anul 1990, lărgirea colaborării in

domeniul culturilor agricole și 
creșterii animalelor, lărgirea și 
diversificarea sortimentelor de 
mărfuri pentru piața internă, 
convenirea propunerilor care 
urmează să asigure efectuarea 
transportului volumului de 
mărfuri în continuă creștere în
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Po
lonă.

Cele două părți au luat cu
noștință cu satisfacție de faptul 
că, drept urmare a directivelor 
anterioare ale conducerilor ce
lor două țări, în timpul con
vorbirilor actuale ale delegați
ilor de partid și de stat au fost 
semnate următoarele înțelegeri 
economice de lungă durată;

— Acordul de cooperare în 
producția de strunguri grele ț

— Protocolul privind realiza
rea în Republica Socialistă 
România a unui laminor de țevi 
din oțel cu diametrul mare ;

— Convenția de specializare 
in. fabricația de produse side
rurgice pe perioada 1978—1985 ;

— Protocolul de lărgire a a- 
cordului de cooperare in dome
niul cuprului și aluminiului pe 
perioada 1981—1985 ;

— Convenția privind colabora
rea în domeniul industriei ex
tractive de petrol și gaze ;

— Protocolul pentru extinde
rea specializării în domeniile 
producției de coloranți, semifa
bricate, articole farmaceutice și 
articole din cauciuc ;

— Protocolul adițional de lăr
gire a acordului comercial de 
lungă durată.

Pe fondul rezultatelor poziti
ve obținute pînă acum în cola
borarea economică s-a recoman
dat Comisiei guvernamentale ro
mâno-polone de colaborare eco
nomică și organelor centrale de 
planificare să elaboreze, pînă la 
finele anului 1977, direcțiile fun
damentale de dezvoltare a cola
borării economice și tehnico-ști- 
ințifice între cele două țări plnă 
în anul 1985. In cadrul acestui 
program vor fi cercetate și alte 
posibilități de dezvoltare a co
laborării, cu prospectarea conco
mitentă a altor forme și dome
nii de colaborare.

Cele două delegații au subli
niat că dezvoltarea continuă a 
relațiilor prietenești dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Populară Polonă în 
toate domeniile servește intere
selor vitale ale României și Po
loniei. stringerii prieteniei din
tre cele două popoare si întări
rii unității statelor socialiste, 
contribuie la dezvoltarea proce
sului destinderii, la întărirea 
păcii și securității internaționa
le.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie 
cordială și deplină înțelegere 
reciprocă, evidențiind identitatea 
de vederi în problemele funda
mentale.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și delegația română de partid și 
de stat, și primul secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, to
varășul Edward Gierek, și dele
gația polonă de partid și de stat 
și-au exprimat deplina satisfac
ție față de convorbirile avute, 
față de rezultatele lor rodnice. 
Ei au apreciat că vizita oficială 
de prietenie efectuată în Re
publica Populară Polonă consti- 
,tuie un eveniment remarcabil în 
evoluția ascendentă a relațiilor 
româno-polone și reprezintă o 
nouă contribuție, deosebit de 
importantă, la întărirea priete
niei frățești dintre poporul ro
mân și poporul polonez, a co
laborării pe multiple planuri 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez, dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Polonă. în interesul 
construirii socialismului și co
munismului în cele două țări, al 
cauzei socialismului și păcii în 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
transmis invitația ca o delega
ție de partid și de stat, condusă 
de tovarășul Edward Gierek. 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Unit Polonez, să efectueze 
o vizită oficială de prietenie in 
Republica Socialistă Român-a. 
Invitația a fost acceptată «■ 
plăcem

Varșovia, ÎS mai IOT»
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Unite Camerun, 
AHMADOU AHIDJO, următoarea telegramă :

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Unite Camerun, procla
marea unificării totale, am deosebita plăcere să vă adresez, in nu
mele poporului român, al guvernului și al meu personal, cele mai 
sincere felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de bună
stare și progres poporului prieten camerunez.

Folosesc acest prilej pentru a-ml exprima din nou convingerea 
că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele 
noastre, bazate pe stimă și respect reciproc, se vor dezvolta și întări 
pe multiple planuri, spre binele ambelor noastre țări și popoare, al 
cauzei păcii, progresului și înțelegerii internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Portu
gheze, ANTONIO RAMALHO EANES, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc, domnule președinte, pentru amabilele urări pe 
care Excelenta Voastră a binevoit să mi le adreseze cu ocazia Zilei 
naționale a Portugaliei.

Delegația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., condusă de A P. 
Vader, membru al C.C. al 
P.C.U.S., vicepreședinte al Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al R.S.S. 
Estone; a făcut joi o vizită in 
județul Timiș.

In timpul convorbirii purtate 
cu tovarășul Mihai Telescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului județean Timiș al P.C.R.. 
președintele Consiliului popular 
județean, au fost relevate succe
sele obținute de oamenii mun
cii — români, germani, maghiari, 
sirbi — în dezvoltarea indus
triei, agriculturii, învățămintu- 
lui, științei, culturii, a întregii 
vieți economice și sociale, in 
vederea înfăptuirii mobilizatoa
relor prevederi ale actualului 
cincinal.

★

Tn continuare, delegația a vi
zitat întreprinderile „Industria 
linii" și „Electrotimiș". noi car
tiere de locuințe din municipiul 
Timișoara, precum și întreprin
derea agricolă de stat și coo
perativa agricolă de producție 
din comuna Variaș. Oaspeții au 
luat cunoștință, cu acest prilej, 
de realizările acestor colective 
fruntașe, de preocupările lor pe 
linia sporirii și diversificării 
producției de bunuri de con
sum, a creșterii continue a efi
cienței economice în industrie 
și agricultură.

Delegația a fost însoțită In 
această vizită de tovarășul Radu 
Voinea, președintele Comisiei 
pentru invățămint. știință și 
cultură a Marii Adunări Națio
nale.

★
In aceeași zi. tovarășul Mihai 

Telescu, președintele Consiliului 
popular județean, a oferit un 
dineu in onoarea oaspeților.

cări științifice legate de această 
temă, după care au continuat 
dezbaterile pe marginea rapoar
telor prezentate pină acum. Au 
fost vizionate filme documen
tare de specialitate.

Participant» la Colocviul in
ternațional pentru prevenirea 
riscurilor profesionale in con
strucții și lucrări publice au 
dezbătut in cea de-a doua zi a 
lucrărilor reuniunii tema: „Mij
loace și metode de instruire in 
vederea prevenirii accidentelor 
de muncă in acest domeniu*.

Au continuat, de asemenea, 
lucrările Colocviului internațio
nal de chimie.

In aceeași zi, au începu: lu
crările mesei rotunde privind 
prevenirea riscurilor profesio
nale in agricultură. S-au pre
zentat comurucările: „Prevem- 
rea accidentelor de muncă la 
tractoriști* și „Măsuri șt efica
citatea lor in prevenirea acci
dentelor in agricultură*, după 
care specialiștii participant! îm
părtășesc din experiența tor.

Lucrările congresului coctrimă.

CAMPANIA AGRICOLA

După încheierea primei prașile 
la sfecla de zahăr, cu forțe sporite 

la întreținerea porumbului

Factor hotârîtor pentru sporirea neîntreruptă 
a nivelului de trai al oamenilor muncii 

Creșterea eficienței economice

In perioada 17—19 mai 1977, 
a avut loc la București ședința 
a VIII-a a Consfătuirii condu
cătorilor organelor de prețuri 
din țările membre ale C.A.E.R. 
La ordinea de zi au fost exami
nate probleme legate de înfăp
tuirea „Programului complex".

Participant» la această ședin
ță au fost salutați din partea 
Guvernului Republicii Socialiste 
România de tovarășul Gheorghe 
Rădulescu, viceprim-ministru al 
guvernului.

Ședința s-a desfășurat intr-o 
atmosferă de lucru, tovărășeas
că, în spiritul înțelegerii 
reciproce și al prieteniei fră
țești.

Joi a sosit in tara noastră 
tovarășul Ganrio Cristev. ct.- 
nistru! agriculririi sa rsdacr.ei 
alimentare al R. P. rV gai-ia.

de lucru cu tovarășul Aagelo
guvernului. m:-.:stru! arrtmîtn- I 
rii și industriei al JDer.tare. con- ' 
sacrală examinăm mocnim de ( 
îndeplinire a programelor de j 
colaborare intre rele iod rit- ■ 
Mistere in producția wgctală. ! 
animală, industria alimentară st * 
în cercetarea St mțtftfâ precum | 
si stabilirii de noi căi s; ac&am | 
menite să la f1' ♦
cooperării in âcesie y*’^**'*- 1 

La sosire. J G.rrr.u. nasșeee- 
le a fost salutat de tovarășul 
Angelo Miculescn. A fost pre
zent Petăr Danaitov Hristor. 
ambasadorul R. P. Bulgaria to 
București.

★
Oaspetele bulgar împreună eu 

ministrul român au vizitat apoi 
unități din domeniul zootehnici 
din Giurgiu și Institutul de 
cercetări pentru cereale si plan
te tehnice de la Fundulea.

Thipâ—a'uîa7 j, au ttt-11.• „.41 
vorbirile intre cei doi miniștri.

Pe ogoarele județului Galați 
s-a încheiat ieri prima prașilă 
la sfecla de zahăr. Acest fapt a 
determinat o nouă regrupare a 
forțelor și toiodată începerea 
lucrărilor de întreținere la po
rumb și mărirea ritmului la e- 
fectuarea primei prașile la floa- 
rea-soarelui. care, pe întregul 
județ, a ajuns la 46 la sută ma
nual si 84 la sută mecanic. Co
operatorii din Schela. Munteni, 
au încheiat deja prăsitul la floa- 
rea-soarehii. cartofi, legume și 
pepeni si au trecut cu toate for
țele la ariicarea primei orasile 
la porumb. La CAP. Schela, 
unde lucrează și multi tineri. 
nr.de oraar.:za::a U.T.C. se ma
nifestă ca un factor dinamic, 
mobilizator, s-au orășit 390 ha 
mecanic și peste 200 ha manual. 
Ieri tot timpul de aici era im- 
pinzit de cooperatori, de forma
ții de lucru compacte.

Sent însă și unități mult râ
mase in urmă. îndeosebi la e- 
fcctsarea primei orasile pe te
renurile cultivate cu floerea- 
soere’uî. Ne referim in primul 
rind la unitățile din consiliile 
mtercooperat^te Movileni si 
Berbeci, dar mai ales la cele 
din cons-ri'e Cosmesti si Ivești, 
care ric n-au început prima 
vratoH Manuală. Care sfcit cau- 
aete acestor restanțe ? Un răs- 
mre atrior-zat II obținem de la 
r-e. Tire Stoteru. director gene
ra! a! Direcției agricole județe
ne. „Cauzele principale, ne sdu- 
r.-ea dumnealui, sint r.efokjsirea 
ratcioasâ a forței de muncă, a 
trirmuhn de lucru, lipsa de pre
ocupare a unor consun de con

ducere cooperatiste. Iată, de 
pildă, o situație de ieri : la Bu- 
joru din 1910 brațe erau folo
site numai 60, în consiliul Ber- 
heți din peste 3 000 — doar 200. în 
consiliul Movileni din 7 500 nu
mai 1 500 etc".

Nici în viticultură situația nu 
este prea bună. Prima prașilă

În județul Galați

manuală este în grafic, dar cea 
mecanică se prezintă mult întîr- 
ziată, datorită unor unități, pre
cum celor din Oancea. Fundeni. 
Drăgănești și Priponești, care 
nici nu au început lucrarea. In 
aceste comune, precum și în cele 
pe care le-am menționat mai 
sus. sint necesare acțiuni hotărâ
te din partea consiliilor popu
lare comunale, a organizațiilor 
comunale U.T.C. pentru ca, în- 
tr-adevăr. să fie mobilizate toa
te forțele la muncile timpului.

Fără îndoială. în multe uni
tăți se efectuează lucrări de 
bună calitate. Dar. conform da
telor pe care ni le-a furnizat 
direcția agricolă județeană, in 
unele locuri eforturile pentru 
calitate au fost cu mult sub po
sibilități. La prășitul sfeclei de

zahăr, de pildă, în mai multe co
operative răritul nu s-a făcut 
conform indicațiilor, ti cu sapa, 
ajungîndu-se astfel la o accen
tuată diminuare a densității. In 
loc de 115 mii plante la ha, la 
Foltești, s-au găsit 78 500, la 
Bareea — 73 000, la Bucești — 
76 000 etc. Cauzele unor aseme
nea situații : nerespectarea dis
ciplinei tehnologice, lipsa de pe 
cimp a unor șefi de fermă, etc. 
Direcția agricolă județeană a 
stabilit grafice pentru fiecare 
C.A.P.. pentru fiecare lucrare 
de întreținere, insistînd, totoda
tă. asupra instruirii tuturor for
mațiilor pentru respectarea in
dicațiilor tehnologice. Aceste e- 
forturi trebuie susținute si de 
organizațiile U.T.C.. mai ales de 
cele din Bucești, Bareea, Valea 
Mărului. Blînzi și Foltești. A 
contribui cu toate forțele la des
fășurarea lucrărilor de întreți
nere, la timp și de bună calita
te — iată obiectivul tuturor ac
țiunilor care trebuie organizate 
cu tinerii din localitățile amin
tite.

ION CHIRIC

Din numeroase întreprinderi primim vești care demonstrează în 
mod convingător că oamenii muncii sint hotăriți să răspundă recen
telor hotăriri stabilite de conducerea partidului pentru ridicarea 
nivelului de trai al intregului popor, pentru majorarea retribuțiilor 
și veniturilor nete ale populației cu mult peste nivelul prevăzut Ia 
Congresul ai XI-lea prin fapte de muncă al căror rezultat concret, 
imediat, să fie creșterea productivității muncii peste sarcinile pla
nificate, diversificarea producției, sporirea calității acesteia, conco
mitent cu diminuarea cheltuielilor materiale, intr-un cuvint creș
terea eficientei economice a activității desfășurate in fiecare co" 
lectiv.

PLANTAȚIA
TINERETULUI

Cel de-al VIII-lea Congres 
mondial pentru prevenirea acci
dentelor de muncă și a bolilor 
profesionale, care se desfășoară 
la București, sub înaltul patro
naj al președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
NicoLae Ceaușescu, și-a conti
nuat joi lucrările.

In cursul dimineții, delegații 
au audiat raportul cu tema „Or
ganizarea prevenirii accidente
lor de muncă și a bolilor pro
fesionale în întreprinderile mici 
și mijlocii", precum și comuni

Joi s-au deschis in Capitală 
lucrările celei de-a V111-a se
siuni științifice, anuale, a Aca
demiei ce științe medicale.

Timp de două zile, cei Hgste 
400 de participant — cercetă
tori. cadre didactice, reprezen
tanți ai principalelor unități 
specializate și de invățămint 
medical — dezbat două teme 
deosebit de importante, atit 
pentru patologia, cit și pentru 
profilaxia unor boli cu mare 
frecvență.

A apărut 
ERA SOCIALISTĂ 

Nr. 10/1977

Or» ral CteaMte anfi to
ni I b tomtiwi de raaBeă 
pasriHKd te nuutira pc 
•ate VX tearv cete • ii 
citai to araa tote jatoctta Si
ta». La 1 ka tepăriire «e 

Saadâeni fadeșera de

tai .Uiteitem»»*. O istrexcă 
pi na Mie de nerL cireși to vi- 
șita. teramtad to ha ea circa 
7» «M peni, a tas» preluU 
de trâeri ta an! UTi to se 
va ftaatoza te ISC. Tinerii 
s-sa aagaăM să exeeate ire- 
preșabtl taue Înecările to 
■■ ii dezraite i ai tal al dat. 
Nici n ecaaaaatsese faclele. 
O mare parte din timpn! li
ber este a!cetită mâneți in 
pliatetie. iar rezultatele rin 
să confirme capacitatea de 
mobilizare a tinerilor, spi
ritul lor patriotic. Anul tre
cut ei au plantat 32 000 pu
teți pe o suprafață de 32 hec
tare. au executat rigole, po
dețe, camere de liniștire a 
apei. Anul acesta, cind au 
deja mai multă experiență 
și ambiție, lucrurile merg și 
mai bine. Cei circa 1 500 de 
elevi, alți tineri dih Cisnădie 
au lucrat Ia întreținerea ce
lor 32 ha plantate, executind 
prășirea, tăiatul crengilor.

stropitul poietilor, lucrări tn 
valoare de MOW lei. Se lu
crează tn două schimburi, 
disciplinat, pe baza unor nor- 
aae riguros stabilite. Din au- 
rus» se va realiza pichetatul 
celorlalte 32 de hectare, se 
vor săpa 30 000 de gropi in 
care vor fi plantați tot atițiâ 
pnieți. Lucrarea, insumind 
190 000 lei. se va incheia in 
tuna noiembrie. „Timp de 6 
ani. de acum încolo, ne spu
ne Mircea Trifan. președin
tele consiliului tineret mun
citoresc de la Comitetul ju
dețean Sibiu al U.T.C.. se va 
htera numai cu forțele tine
rilor. Bilanțul fiecărui an. 
pină in 1982 va fi de circa 
200 000 lei".

Este greu sâ-i evidențiez! 
pe cei 1 500 de elevi care dau 
zilnic, prin rotație, „extem
porale" pe plantație. Ii amin
tim pe cei de la Liceul real 
umanist (secretar Daniela 
Blănaru), de la Liceul textil 
(secretar Mariana Brinzoi), 
pe colegii lor de la Școala 
generală nr. 3 (Eugen Căpăl- 
neanu, membru în biroul 
U.T.C. pe școală).

LIDIA POPESCU

Alte vesti
9

de pe ogoare
• ÎN JUDEȚUL ARAD, zeci 

de mii de țărani cooperatori și 
mecanizatori sint prezenți în 
aceste zile pe ogoare la întreți
nerea culturilor de primăvară. 
Astfel, după încheierea primei 
prașile Ia sfecla de zahăr, s-a 
trecut cu forțe sporite la apli
carea celei de-a doua prașile 
manuale, lucrare executată pină 
acum pe mai bine de 65 la sută 
din suprafața cultivată. In ace
lași timp, au fost intensificate 
lucrările de întreținere a florii- 
soarelui. în zonele unde po
rumbul a fost însămințat mai 
devreme, primele lucrări de în
treținere manuală și mecanică 
s-au executat pe suprafețe ce 
însumează peste 35 000 ha.

• ODATÂ CU ÎMBUNĂTĂ
ȚIREA VREMII, lucrările agri
cole de sezon și-au intensificat 
ritmul și in județele Buzău, 
Prahova și Dîmbovița. Prașila 
— mecanică și manuală — prin
cipala lucrare ce se desfășoară 
în aceste zile, a fost aplicată în 
zonele amintite la mai bine de 
100 000 ha, ocupate cu porumb, 
floarea-soarelui, sfeclă de zahăr 
și legume. Lucrătorii din coope
rativele agricole buzoiene fiind 
fruntași în această acțiune.

• ÎN COOPERATIVELE A- 
GRICOLE DIN JUDEȚUL CON
STANȚA se desfășoară cu bune 
rezultate recoltarea culturilor 
furajere și insilozările timpurii. 
Folosirea deplină a mijloacelor 
mecanice și a timpului favora
bil. a permis mecanizatorilor și 
cooperatorilor să termine recol
tarea culturilor pentru masă 
verde și acum să grăbească pri
ma coasă la lucernă, lucrare 
executată pe mai mult de jumă
tate din suprafețele prevăzute. 
Se apreciază că producția la a- 
ceste culturi este bună. Ca ur
mare, unitățile agricole coope
ratiste din județ au depășit pla
nul la însilozări timpurii. Ac
țiunea continuă pentru asigu
rarea unor cantități mari de 
nutrețuri, în vederea depășirii 
producțiilor și a angajamentelor 
asumate de cooperatorii care 
lucrează în fermele zootehnice.

• ÎNTREPRINDEREA „RUL
MENTUL" DIN BRAȘOV este 
una din unitățile model ale in
dustriei constructoare de mașini 
în acțiunea, de mare importan
tă pentru economia națională, 
ce vizează creșterea productivi
tății muncii intr-un ritm su
perior prevederilor de plan. 
Aplicînd cu strictețe programul 
de măsuri stabilite în acest 
scop. colectivul brașovean a 
reușit, pină acum, să depășeas
că sarcina de sporire a produc
tivității cu 2 093 lei de angajat, 
ceea ce reprezintă mai mult de 
jumătate din prevederea anuală 
de plan. De menționat că 87 la 
sută din sporul de producție ra
portat pină la această dată a 
fost obținut pe seama acestui 
indicator.

• Preocuparea specialiștilor 
ÎNTREPRINDERII DE APARA- 
TAJ ELECTRIC DE LA TITU 
pentru continua diversificare a

gamei sortimentale, în funcție 
de cerințele beneficiarilor inter
ni și externi, s-a materializat, 
în perioada scursă din acest an, 
în realizarea a peste 200 de 
produse noi, cu caracteristici 
tehnico-functionale superioare. 
Printre acestea se numără contac- 
toarele. siguranțele ultra rapide 
destinate protecției semiconduc- 
torilor — produs care pină acum 
se importa — folosite în 
circuitul secundar și de forță 
ale schemelor de acționare și 
automatizare a mașinilor-unelte 
și instalațiilor, automate care 
permit iluminatul scărilor la 
blocurile de locuințe, in timp 
limitat, fără a fi nevoie de in
tervenția locatarilor etc. Este 
de remarcat și faptul că, în de
cursul celor aproape șapte ani 
de existentă a unității dîmbovi- 
tene, nomenclatorul său de fa
bricație a ajuns la peste 8 000 
articole cu largă utilizare în mai 
toate sectoarele de activitate și

că mai bine de 60 la sută din 
producție o reprezintă, în pre
zent, produsele noi sau moder
nizate.

• ÎN UNITĂȚILE INDUS
TRIEI CHIMICE DIN JUDEȚUL 
TIMIȘ s-au aplicat noi și efi
ciente măsuri de utilizare cu 
randament mărit a instalațiilor 
tehnologice, menite să contri
buie la realizarea unui volum 
sporit de produse cu aceleași 
capacități productive. Pe aceas
tă cale, chimiștii de la între
prinderea „Azur" din Timișoa
ra au adus importante îmbu
nătățiri procesului de fabricare 
a rășinilor sintetice și altor teh
nologii cu flux industrial, la 
care s-au atins parametri ridi
cați de exploatare. In acest fel, 
unitatea a livrat în plus față de 
planul la zi pe 1977 mai mult 
de 500 tone produse macromo- 
leculare și însemnate cantități 
de lacuri, vopsele și săpunuri 
de calitate superioară. Indici su
periori de folosire a instalați
ilor tehnice s-au înregistrat în 
această perioadă și la Combina
tul petrochimic „Solventul" și 
întreprinderea de detergenți, 
care au realizat pînă acum, 
peste sarcina planificată, o pro- 

i ducție în valoare totală de 3,5 
milioane lei.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La Bologna: Supercampicana Nadia Comaneci 
și colegele sale au demonstrat din nou
măreția școlii românești de gimnastică

In Editura Teh
nică a apărut in 
cadrul colecției Se
rie (culegere de 
probleme de mate
matică și fizică), 
volumul „Ecuații 
și inecuații trigono
metrice", de Făni- 
că Turtoiu. Lucra
rea cuprinde circa 
230 exerciții selec
tate din numeroase

ECUAȚII Șl INECUAȚII
lucrări de speciali
tate și oferă elevi
lor multiple căi de 
abordare a rezolvă
rii și 
căror 
cuații 
trice, 
inecuațiilor și sis
temelor trigonome
trice. Volumul se 
adresează tuturor 
elevilor de liceu.

ăiscuției ori- 
tipuri de e- 

trigonome- 
precum ți a

candidaților la exa
menul de bacalau
reat îi de admitere 
in institute tehni
ce, universități, școli 
tehnice postliceale, 
studenților din in
stitute pedagogice, 
maiștrilor, tehnicie
nilor și muncitori
lor cu înaltă cali
ficare din indus
trie.

JUBILEU
Circa 3 000 de elevi, din toate 

cele 18 școli existente in re
țeaua de invățămint a coopera
ției de consum au participat la 
cea de-a X-a ediție, jubiliară, a 
concursului pe meserii, desfă
șurat sub egida CENTBOCOOP. 
In faza finală a concursului — 
recent organizată Ia Școala da 
cooperație din Gherla, județul 
Cluj — au ajuns 178 de parti
cipant!. Juriul a acordat pes
te 70 de premii și mențiuni, 
acestea constituind o bineme
ritată răsplată a muncii de
puse atit de elevi, cit șl de 
colectivele didactice, care îi 
pregătesc cu deosebită grijă in 
cele mal felurite meserii: de
panatori radio-TV, lăcătuși, 
sudori, tinichigii, croitori, bu
cătari, cofetari etc. Punctajul 
cel mal bun. a fost realizat de 
elevii școlilor de cooperație din 
Constanța, Brăila, Botoșani, 
Oradea, Buzău șl Alba Iulia. 
In Încheierea concursului a 
fost organizată o interesantă 
excursie in județul Bistrița 
Năsăud, unde au fost vizitate 
casele memoriale „Georga

Coțbuc" din Hordou și „Livlu 
Bebreanu" din Prislop, stațiu
nea balneoclimaterică Singiorz 
Bâi, precum și noua școală de 
cooperație din orașul Bistrița, 
de unde vă prezentăm imagi
nea alăturată.

Fototext: LICA IOSIF

VOLUM DOCUMENT
In curind cititorii noștri 

vor putea lua parte la pre
zentarea in cadrul Salonului 
național al cărții și își vor 
putea procura din librării un 
volum document. Noua apa
riție, „Secunde tragice, 
eroice" Ed. Junimea, 
reprezintă o adevărată 
nică a cutremurului

zile 
Iași, 
cro- 

din 4 
martie 1977, a eforturilor în
tregului nostru popor sub 
conducerea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru 
salvarea oamenilor, pentru 
reintrarea vieții noastre pe 
făgașul ei firesc. Volumul, 
bogat ilustrat, cuprinde in
stantanee, documente, 
mentarii, rememorări sem
nate de 56 cunoscuti scriitori 
și ziariști.

CO-

SPIRIT GOSPODĂRESC
După cum 

cutremurului 
gazinul „Romarta" de pe Calea

se știe, în urma 
din 4 martie, ma-

LUNA CULTURII TULCENE
In aceste zile se 

desfășoară, tn orga
nizarea Consiliului 
județean al educa
ției politice și cultu
rii socialiste, Comi
tetului județean Tul- 
cea al U.T.C., Con
siliului județean al 
organizației pionie
rilor, Muzeului „Del
ta Dunării", 
ciulul literar 
nait Cerna",
ciulul U.A.P. Tulcea, 
„Luna culturii tul
cene", amplă mani
festare aflată în 
acest an la a V-a

cena- 
„Pa- 

cena-

ediție. Dedicată ani
versării centenaru
lui Independenței de 
stat a României, ea 
își înscrie în pro
gram o gamă di
versă de acțiuni, 
consacrate cunoaș
terii multilaterale a 
politicii partidului și 
statului nostru, edu
cației patriotice a ti
neretului, lărgirii o- 
rizontului 
științific, 
juridic, i 
țenesc, < 
acestuia.
neretului“ din Tul-

tehnico- 
iilozoflc, 

social-cetă- 
estetic al 
„Clubul tl-

cea, casele de cul
tură din orașele 
Isaccea, Măcln, Ba- 
badag șl Sulina, că
minele culturale din 
comunele Ciucurova, 
Slava Cercheză, Sa- 
rlchioi, Mihail Ko- 
gălnlceanu, Baia, 
Dorobanțu, Pecenea- 
ga și altele găzdu
iesc zilnic expuneri, 
evocări, dezbateri, 
comentarii pe dife
rite teme, seri de 
întrebări șl răspun
suri, spectacole pre
zentate de tineri, 
(E. G. Teodorescu).

Victoriei a fost mutat tn in
cinta modernului 
„Muzica", 
bună și 
fel, au fost 
metalice mobile, care măresc 
capacitatea de expunere în vi
trină, precum și panouri mo
derne, care decorează pereții 
și permit popularizarea tuturor 
discurilor aflate in magazin. 
In sflrșit, un nou stand de 
vinzare a discurilor, deschis 
la parter, va permite o mai 
bună desfacere a excelentului 
material muzical de care dis
pune „Muzica". Sperăm că, în 
curind, vor putea fi reluate șl 
tradiționalele lansări de discuri 
cu public, (O. U.).

magazin 
devenit gazdă 

primitoare. Ast- 
montate etajere

Rubrică realizată de 
M. TACCIU 

V. RAVESCU

Vremea
Vremea va continua să se 

Încălzească. Cerul va fi va
riabil cu innorări mai accen
tuate în zonele din vestul ță
rii, unde izolat vor cădea ploi 
slabe. Vintul va sufla slab 
pină Ia potrivit cu intensificări 
locale de 40—60 km/h în zone
le din sud-vestul țârii și la 
munte. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse intre 14—20 
grade, mai coborîte în Moldo
va și în zonele depresionare 
intramontane, unde vor rămî- 
ne intre 10—14 grade. Tempe
raturile maxime vor oscila in 
general intre 24—30 grade, ex- 
ceptînd Maramureșul, nordul 
Moldovei și litoralul, unde, 
local, vor fi mai coborîte, pină 
la 20 de grade.

Sesiune de referate
La Liceul agro-indus- 

trial Fundulea, județul Ilfov, 
are loc cea de a VIII-a 
sesiune de referate științifice 
organizată de cercurile ele
vilor din liceu, dedicată ani
versării centenarului inde
pendenței și împlinirii a 70 
de ani de la răscoala din 
1907.

Ea constituie — după cum 
se arată și în caietul-pro- 
gram editat de elevii din 
Fundulea — un răspuns al 
viitorilor lucrători din agri
cultură la înflăcărată che
mare adresată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de Ia 
tribuna Congresului consi
liilor de conducere a unită
ților agricole socialiste, al 
întregii țărănimi, tineretului 
de la sate. AboTdarea de că
tre elevi, sub îndrumarea 
cadrelor didactice și a cerce
tătorilor, a unor teme majo
re aflate în studiu Ia ICCPT 
Fundulea, urmărește apro
fundarea cunoștințelor pro
fesionale, formarea deprin
derilor de cercetare, dezvol
tarea dragostei pentru mese
ria aleasă. Rod al experien
țelor și cercetărilor efec
tuate de elevii liceului in 
cadrul laboratoarelor Institu
tului de cercetări din F.un- 
dulea și pe loturile experi
mentale, cele 11 referate ce 
vor fi prezentate astăzi au 
aplicabilitate practică în 
producție. (D. VASILESCU).

Comentatorul sportiv al agen
ției italiene de presă A.N.S.A. 
subliniază în corespondența sa 
succesul concursului demonstra
tiv ’oferit de gimnastele român
ce în frunte cu tripla campioa
nă olimpică Nadia Comăneci, 
miercuri seara la Palatul spor
turilor din Bologna. „Supercam- 
pioana de la Montreal, Nadia 
Comăneci, și colegele sale Teo
dora Ungureanu, Marilena Neac- 
șu, Cristina Itu, Gabi Gheor
ghiu, Emilia Eberle s-au produs 
în strălucite exerciții la parale
le, sol, birnă și în exerciții rit
mice colective. în ciuda carac
terului necompetitiv al manifes
tării, evoluțiile gimnastelor ro
mânce, însoțite de aplauzele 
entuziaste ale miilor de specta
tori, au scos în evidență încă 
o dată măreția școlii românești

pregătirea desă-de gimnastică, 
vîrșită a sportivelor românce. 
În exercițiile la birnă și sol, 
Nadia Comăneci a demonstrat 
inegalabila sa clasă sportivă și 
calitățile care au făcut din ea 
prima gimnastă a lumii".

Într-o știre transmisă din 
Roma, agenția TASS relatează 
că tradiționalul trofeu „Ramu
ra de măslin" al Asociației In
ternaționale a Presei Sportive a 
fost decernat în localitatea Mi
lano Marittima campioanei olim
pice absolute pe anul 1976, „re
numita gimnastă româncă Na
dia Comăneci. Trofeul A.I.P.S. 
este acordat, după tradiție, în 
fiecare an, celui mai bun spor
tiv sau celei mai bune sportive 
din lume", se arată în cores
pondență.

„CURSA PĂCII"
Competiția ciclistă interna

țională „Cursa Păcii" a conti
nuat joi, cu 
pei a 11-a pe 
leslav — Usti 
tă etapă, cea 
munte, a pus 
pe participant!, 
victorie fiind din nou 
nantă. După numeroase ____
tive de evadare pe străzile ora
șului Usti s-au detașat 3 aler
gători. Victoria a fost din nou 
decisă Ia sprintul final cîștigat 
de sovieticul Vladimir Osokin 
cu timpul de 3 h 24’58”. El a în
trecut în ordine pe Cardet (Cu
ba) și Skoda (Cehoslovacia), 
cronometrați, în același timp. 
Un. pluton alcătuit de 1.7 alergă
tori, printre care se afla și ci- 

Eugen Dul- 
cu o întîr- 

în clasamen-

desfășurarea eta- 
ruta Mlada Bo- 
(147 km). Aceas- 
de a treia de 
la grea încercare 

lupta pentru 
pasio- 
tenta-

tul general individual se menți
ne lider Pikkuus (U.R.S.S.) —
31 h 47’06”, urmat de Osokin 
(U.R.S.S.) — 31h 47’22” și Myt- 
nik (Polonia) — 31h 51’49”. Pe 
echipe conduce U.R.S.S. Forma
ția României ocupă locul 6, Ci
clistul român Mircea Romașcanu 
se află pe locul 6, 
tul pentru „tricoul 
țărători).

Cursuri de Inițiere

în clasamen- 
violet" (că-

la înot

clistul român 
gheru, a sosit 
ziere de 47".

In cadrul complexelor sportive 
„23 August" (telefon 21 61 15), 
„Floreasca" (telefon 79 37 85) și 
„Tineretului" (telefon 17 39 25) 
din Capitală, se organizează 
cursuri de inițiere la înot pen
tru copii. Înscrierile se pot face 
în fiecare zi la numerele de te
lefon indicate.

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVATAMÎNTULUI 
INSTITUTUL DE MEDICINA TIMIȘOARA

anunță

scoaterea la concurs a următoarelor posturi :

FACULTATEA DE MEDICINA GENERALA ȘI PEDIATRIE

i

— Șef de lucrări Ia catedra III, 
ziția III/17.

— Șef de lucrări Ia catedra III, 
tia III/18.

disciplina BIOFIZICA, pozi-

disciplina BIOFIZICA, pozi-

Candidații la concurs vor depune la secretariatul Institutu
lui de medicină din Timișoara, Piața 23 August, nr. 2, în ter
men de 30 de zile de la data publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa in 
trei exemplare actele prevăzute de Legea Nr. 6, privind Statu
tul personalului didactic din Republica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial partea I nr. 33 din 15 martie 
1909 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învătămin- 
tului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de invățămint su
perior sint obligati să comunice in scris rectorului acesteia 
înscrierea Ia concurs.

Concursul se va ține la Institutul de medicină din Timi
șoara, Piața 23 August nr. 2, in termen de 2 luni de la data 
expirării termenului de înscriere.

**
■i
**

• ÎN turul 3 al probei de
simplu bărbați din cadrul 
campionatelor internaționale 
de tenis ale Italiei ce se des
fășoară la Foro Italico din 
Roma, campionul român Ilie 
Năstase 1-a învins cu 6—3, 
7—5 pe Bob Hewitt. Alte re
zultate : Warwick — Scan
lon 0—6, 6—1, 6—1; Dent — 
Deblicker 6—1, 6—4 ; Pecci 
— Ion Țiriac 7—5, 2—6, 6—4. 
Rezultate din turul 2 al pro
bei de simplu femei : Laura 
Dupont — Cathy Harter 
7—5, 6—3 ; Mary Struthers — 
Florența Mihai 6—2, 5—7,
7—6; Renata Tomanova — 
Regina Marsikova 6—3. 7—5,

Joi, in proba de dublu, pe
rechea Ilie Năstase, Jan Ko- 
des a întrecut cu 7—6, 4—6, 
6—4, pe Feaver, Drysdale.

• DUPĂ DISPUTAREA A 
PATRU PROBE, in clasa
mentul general al concursu
lui international de pentatlon 
modern de la Budapesta con
duce Laszlo Horvath (Unga
ria), cu 4 270 puncte, urmat 
de Zoltan Maracsko (Unga
ria) — 4 152 puncte. Dumitru 
Spirlea (România) — 4122 
puncte. Galafteev (U.R.S.S.) 
și Planck (Ungaria) — cite 
4 056 puncte.

Competiția se încheie as
tăzi cu proba de cros.
• JOI DUPA-AMIAZA, in

bazinul acoperit al orașului 
Cluj-Napoca au inceput în
trecerile celei de-a Il-a ediții 
a competiției internaționale 
de polo pe apă pentru „Cupa 
României", 
înregistrate 
nia (tineret) 7—2 (1—0, 3—1, 
J—1, 1—0) ; Romania-Bulga
ria 9—4 (3—2, 2—1, 2—1,
J—0) ; Iugoslavia-Grecia 13— 
8 (2—2, 4—3, 4—0, 3—3).

întrecerile continuă astăzi 
cind se vor juca 6 partide 
programate dimineața și 
după-amiaza.

• LA „CRYSTAL PALA
CE" din Londra s-au desfă
șurat întrecerile unui mare 
concurs international de atle
tism, la care au participat 
sportivi și sportive din Româ
nia, Kenya, Polonia, Zambia, 
Canada, Ungaria, Finlanda, 
Jamaica. Anglia și alte țări.

Printre învingătorii compe
tiției s-a numărat și atletul 
român Bedros Bedrosian, cla
sat pe primul Ioc în proba de 
triplu-salt, cu rezultatul de 
15,62 m. în proba de arunca
rea suliței, ciștigată de cam
pionul olimpio Miklos Ne
meth (Ungaria) — 86,66 m, 
sportivul român Gheorghe 
Megelea a ocupat locul trei, 
ou 83,24 m.

Iată rezultatele 
Ungaria-Romă-

nr.de


Imperativul realizării 
dezarmării generale,

în primul rind
a dezarmării nucleare

La ceremonia deschiderii spre semnare a Convenției privind 
Interzicerea utilizării tehnicilor de modificare a mediului încon
jurător in scopuri militare sau in orice alte scopuri ostile, des
fășurată miercuri, la Palatul Națiunilor din Geneva, a rostit • 
alocuțiune secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim.

PARIS TINERETUL LUMII Primul ministru al Portugaliei
Intîlnire dedicată României

ORIENTUL
APROPIAT

în cadrul unei conferințe 
presă, ținută joi la Geneva, se
cretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, referindu-se la situa
ția din Orientul Apropiat, a a- 
preciat că „este extrem de im
portant" să se continue^ procesul 
de negocieri în această proble
mă, spre a se evita pericolul 
unei noi confruntări ’"x 
în context, transmite 
France Presse,

E1 a arătat că în perspectiva 
eforturilor internaționale pentru 
realizarea dezarmării generale și 
complete Convenția, deși este 
un instrument modest, va con
tribui în mod cert la fundamen
tarea unei lumi pașnice și si
gure.

La ceremonie, țara noastră a 
fost reprezentată de Constantin 
Ene, reprezentantul permanent 
al României pe lingă Oficiul 
O.N.U. din Geneva, împuterni
cit să semneze Convenția.

După cum este cunoscut, a- 
ceastă Convenție a fost negocia
tă in Comitetul pentru dezar
mare de la Geneva, de-a lungul 
a doi ani, pe baza unor pro
iecte identice prezentate de 
U.R.S.S. și S.U.A. După ce în 
preambul este exprimată dorin
ța statelor de a interzice în mod 
eficient utilizarea tehnicilor de 
modificare a mediului în sco
puri militare sau în orice alte 
scopuri ostile, cit și voința lor 
de a acționa pentru realizarea 
acestui obiectiv. Convenția sta
bilește obligația statelor de a 
nu se angaja în folosirea în 
scopurile menționate a acestor 
tehnici, care au efecte grave, de 
largă răspîndire și de lungă du
rată. în interpretarea Conven
ției se au în vedere orice moda
lități tehnice menite să schim
be prin manipulare deliberată 
procesele naturale, dinamice, 
compoziția sau structura pămin- 
tului, inclusiv biosfera, litosfe- 
ra, hidrosfera și atmosfera sau 
spațiul extraatmosferic. Se mai 
prevede, totodată, ca această 
Convenție să nu împiedice uti
lizarea în scopuri pașnice a teh
nologiei de modificare a me
diului.

Actualul text ăl Convenției, 
deși prezintă imperfecții, con
stituie rezultatul unor negocieri 
susținute, la care și-au adus 
contribuția toate statele. Adop- 
tind la ultima sa sesiune textul 
Convenției, Adunarea Generală 
a O.N.U. l-a recomandat state
lor spre semnare și ratificare, 
iar Comitetului pentru dezar
mare i-a recomandat să exami
neze în continuare o serie de 
probleme pentru a evita în mod 
real pericolul pe care îl presu
pune utilizarea în scopuri mi
litare a tehnicilor de modificare 
a mediului.

ROMÂNIA a luat parte activă 
la procesul de negociere a aces
tui document, chemată fiind 
să-și aducă contribuția la elabo
rarea unor măsuri cit mai 
eficace de prevenire a extinde
rii cursei înarmărilor in dome
nii noi ale competiției unor țări. 
Lărgirea unei astfel de Conven
ții, au arătat reprezentanții ță
rii noastre, se justifică numai 
în măsura în care ea va fi pri
vită ca o etapă într-o concepție 
unitară vizînd îndeplinirea sco
pului final al preocupărilor co
munității internaționale :, ince-

tarea cursei înarmărilor și rea
lizarea dezarmării generale, in 
primul rind a dezarmării nu
cleare.

în acest sens. România, spri
jinită de alte țări, a propus in
cluderea în textul Convenției a 
unei dispoziții care să stipuleze 
voința părților de a continua 
cu bună credință negocierile 
privind incetarea cursei înar
mărilor, în primul rind a înar
mărilor nucleare, și 
dezarmării 
du-se de la constatarea că, ini
țial. textul Convenției 
elaborat de state ce dispun de 
un nivel ridicat de cunoștințe 
tehnico-științifice și de teritorii 
întinse, țara noastră a cerut ca 
textul final al documentului să 
fie completat cu punctele de 
vedere ale altor state, pentru a 
se putea ține cont in egală mă
sură de interesele de securitate 
ale tuturor țărilor, mari sau 
mici, de situația specială a fie
căreia dintre ele și pentru a 
răspunde cerințelor păcii și 
securității internaționale.

Reprezentanții 
au cerut ca 
să fie inclus 
statelor de a 
perarea în domeniul interzicerii 
tehnicilor de modificare a me
diului, inclusiv prin crearea 
unui sistem permanent de schimb 
de date și informații între sta- 
tele-părți. România s-a pronun
țat, de asemenea, pentru stabi
lirea unui sistem de verificare 
bazat pe principiul participării 
egale a tuturor statelor-părți și 
care să asigure accesul acestora 
la informații și date de natură 
să îmbunătățească capacitatea 
părților de a sesiza eventualele 
încălcări ale obligațiilor asu
mate.

realizarea
generale. Pornin-

a fost

țării noastre 
In Convenție 

angajamentul 
încuraja coo-

pe scurt
ȘEDINȚA CONSILIULUI

DE MINIȘTRI AL R. P. UNGARE
Joi a avut loc o ședință a 

Consiliului de Miniștri al R. P. 
Ungare, în cadrul căreia. în con
formitate cu hotărirea C.C. ai 
P.M.S.U., s-au decis o serie de 
măsuri pe plan central in dome
niul îmbunătățirii salarizării, 
prevăzute pentru anul curent in 
planul de dezvoltare a econo
miei naționale. De noile măsuri 
vor beneficia aproximativ 1,2 
milioane de oameni ai muncii.

• PARTIDUL COMUNIST 
DIN ȚARA BASCILOR (Euzka- 
di) a condamnat atentatul comis 
miercuri seara, căruia i-a că
zut victimă un polițist la San 
Sebastian, relatează agenția 
France Presse. P. C. din Tara 
Bascilor a adresat chemarea că
tre oamenii muncii și întregul 
popor de a respinge actele de 
violență.

Taxele universitare

Președintele Senatului fran
cez, Alain Poher, și grupul de 
prietenie senatorial Franța — 
România au organizat o intilni- 
re dedicată României. Au parti
cipat Lucien Gautier, președin
tele Grupului de prietenie 
Franța — România din Senat, 
Maurice Schumann. senator, 
membru al Academiei Franceze, 
președinți ai unor comisii sena
toriale, senatori, deputați.

Cu acest prilej, Alain Poher 
și Lucien Gautier au adus un 
omagiu politicii externe a Româ
niei. contribuției esențiale a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la promovarea unei noi ordini 
economice și politice internațio
nale. Totodată, cei doi vorbitori 
au subliniat legăturile tradițio
nale franco-române. bunele re
lații dintre cele două parlamen
te și au afirmat hotărirea Se
natului francez de a contribui 
la dezvoltarea continuă a ra-

CAMERUN

porturilor, pe multiple planuri, 
dintre Franța șl România. în a- 
locuțiunea sa, președintele Se
natului a exprimat aprecierea 
parlamentarilor francezi față de 
eroismul și abnegația de care a 
dat dovadă poporul român in 
urma seismului de la 4 martie, 
precum și solidaritatea lor 
eforturile României 
consecințele acestei 
naturale.

Ca o contribuție

multe centre uni- 
din R. F. Germa- 
desfășurat miercuri 
mari manifestații

cu 
de a depăși 

catastrofe

Senatului 
a inminat

a 
francez. Alain Poher 
ambasadorului român, Comeliu 
Mănescu, suma de 
franci. La rindul său, 
dorul român a exprimat mulțu
miri pentru cuvintele de apre
ciere la adresa politicii condu
cerii de stat a Republicii Socia
liste România, pentru 
primit și a subliniat 
țării noastre de a se 
in continuare, relațiile 
franceze.

ajutorul 
dorința 

dezvolta, 
romăno-

EFORTURI
SPRE DEZVOLTARE

stăzi se împlinesc cinci ani de la referendumul 
arin care poporul camerunez a aprobat insti- 
uirea sistemului unitar de organizare statală in 
locul celui federal.
Moștenind o economie înapoiată, ca urmare a 

îndelungatei dominații coloniale, poporul came
runez și-a concentrat eforturile pentru lichidarea stării de 
înapoiere a țării, pentru consolidarea bazelor unei economii 
naționale. In acest sens, autoritățile de la Yaounde au elabo
rat încă din anul 1961 planuri de dezvoltare economico-socială 
pe o perioadă mai îndelungată. Transpunerea în viață a pre
vederilor acestor planuri a contribuit la accelerarea procesu
lui de industrializare, de organizare și modernizare a agricul
turii, de extindere a rețelei de comunicații. Pe harta eco
nomică a țării apar continuu noi unități ale industriei chimi
ce, de exploatare a bauxitei, de prelucrare a cauciucului, 
fabrici de textile, de industrializare a lemnului, instalații de 
decorticare a orezului etc. Este semnificativ faptul că pentru 
cel de-al patrulea plan cincinal de dezvoltare economico- 
socială a țării, pe perioada 1976—1980, investițiile capitale 
care se cifrează la suma de 752 232 000 franci africani, din 
care 70 la sută se vor obține din surse interne, vor fi canali
zate spre diversificarea și modernizarea agriculturii, spre 
dezvoltarea industriilor . energetice, extractivă și prelucră
toare, precum și modernizarea rețelelor de transport. In pre
zent în Camerun se află in curs de aplicare opt proiecte 
privind punerea in valoare a bogățiilor subsolului cu însem
nate resurse de fier, bauxită, cositor, aur, uraniu, magneziu, 
wolfram și petrol. Trei dintre acestea au fost concepute și 
puse în aplicare de către geologii camerunezi și vizează 
explorarea și exploatarea zăcămintelor de fier și magneziu 
de la.Nwa, Ndop și Mamfe. Alte cercetări se fac la Poli 
pentru uraniu și alte minereuri pe o suprafață de 30 000 kmp. 
Primele indicii privind existența „aurului negru" la Rio del 
Rey și Douala au permis ca încă din anul trecut să se treacă 
la exploatarea primelor cantități de petrol din Camerun. 
Perspectivele de exploatare a acestei bogății naturale au de
terminat autoritățile cameruneze să construiască o rafinărie 
cu o capacitate de 1,5 milioane tone anual.

lată numai citeva din obiectivele economice cameruneze 
care pot compune tabloul preocupărilor unei țări aflate in 
plin proces de dezvoltare.

I. ALEXANDRU

l-a primit pe șeful delegației române
Ample demonstrații 
studențești în R.F.G
In mai 

versitare 
nia s-au 
cele mai
studențești după 1968, in spri
jinul unor măsuri care să 
permită un invățămint de
mocratic — relatează agen
ția France Presse. în unele 
localități — ca, de exemplu, 
la Hamburg — la manifes
tații au participat ți nu
meroase cadre didactice. Dar, 
cea mai mare manifestație s-a 
desfășurat in străvechiul 
centru universitar Heidel
berg, unde au participat a- 
proximativ 10 000 de studenți 
sosiți din diverse orașe ale 
R.F.G. Acțiuni de protest au 
avut loc, de asemenea, la 
Munchen, Munster și Bonn.

Primul ministru al Portuga
liei, Mario Soares, a primit, joi, 
pe Bujor Almâșan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale, 
șeful delegației române la lu
crările celei de-a doua sesiuni 
a Comisiei economice mixte gu
vernamentale româno-portughe- 

se desfășoară la

sificare a cooperării economice 
bilaterale.

Au fost prezenți Antonio 
Celeste, secretar de stat pentru 
comerț exterior, șeful delegației 
portugheze la lucrările sesiunii 
comisiei, și Marin Iliescu, 
ambasadorul țării noastre la 
Lisabona.

militare, 
___ agenția 

_____  ______ Waldheim * a 
apreciat că victoria grupării 
politice Likud în alegerile gene
rale din Israel ar putea antrena 
o anumită întîrziere în reconvo- 
carea Conferinței de la Geneva 
privind Orientul Apropiat. Kurt 
Waldheim a menționat că „ati
tudinea viitorului guvern israe- 
lian în chestiunea retragerii din. 
teritoriile arabe ocupate în. urma 
războiului din 1967 va fi cru
cială" și a relevat, totodată. în
semnătatea participării Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei la Conferința de la Geneva.

examinate, într-o at- 
prietenească, aspecte 

româno-portu- 
domenii de 

deosebit,

ze, care 
Lisabona.

Au fost 
mosferă
ale colaborării 
gheze în diferite 
activitate și, în mod 
posibilitățile de sporire a schim
burilor comerciale și de inten

Manifestări consacrate centenarului

Independenței de

în diferite țâri ale lumii con
tinuă manifestările consacrate 
centenarului Independenței de 
stat'a României.

Consiliul științific al Institutu
lui de slavistică și balcanistică 
al Academiei de Științe a 
V.ft.S.S. a consacrat joi o șe
dință specială centenarului.

în cadrul reuniunii au luat 
cuvintul Dmitri Markov, mem
bru corespondent al Academiei 
de Științe a U.R.S.S.. directorul 
Institutului, istoricul Mihail Za- 
lișkin. profesor la Universitatea 
de Stat din Moscova. Vladilen 
Vinogradov, director adjunct al 
Institutului, precum și Gheorghe 
Colț, însărcinatul 
ad-interim al țării noastre 
Uniunea Sovietică. Cu 
prilej, ambasada țării 
de la Moscova a oferit Institu
tului de slavistică și balcanistică 
un set de cărți din domeniul 
toriei ți sociologiei, precum 
din alte domenii.

în cadrul unei întilniri 
conducătorii organelor locale 
partid și de stat, ai organizații
lor de masă și obștești din o- 
rașul Komlo. atașatul cultural 

. al Amabasadei române de la Bu
dapesta. Pavel Plafona, a făcut 
o expunere ir) legătură cu sem
nificațiile profunde ale eveni
mentului. La centrul cultural din 
localitate a fost deschisă expo
ziția „Lupta poporului român 
pentru unitate și independență 
națională oglindită in artele 
plastice". în cadrul unei festivi
tăți. o brigadă socialistă de la 
fabrica ..Mom", a primit numele 
eroului român Eftimie Croitoru, 
care și-a jertfit viața în luptele

cu afaceri 
in 

același 
noastre

is- 
și

cu 
de

stat a României

eliberarea Ungariei depentru 
sub dominația fascistă.

în orașul Pecs, în cinstea 
nimentului a avut loc un 
curs pe tema „Cine știe 
mult despre România" și a fost 
inaugurată o expoziție de foto
grafii despre viața și activitatea 
tineretului din tara noastră.

Atașatul militar al României 
la Berlin, colonel Mihai Burbu- 
lea, s-a intîlnit cu militari ai 
garnizoanei Bitterfeld. A fost 
prezentată o expunere privind 
semnificațiile evenimentului, 
după care a avut loc o gală de 
filme românești

In R. P. D. Coreeană, la 
Mampho, oraș care întreține le
gături de prietenie cu municipiul 
Galați, ansamblul românesc de 
cîntece și dansuri „Mureșul" a 
prezentat un spectacol.

în Belgia au fost organizate 
in ultimele zile un mare număr 
de manifestări consacrate eve
nimentului. La prestigioasa in
stituție de invățămint superior 
„Universitatea Muncii", 
Charleroi, în cadrul căreia 
1974 a fost creată o bursă 
studii „Președintele Nicolae 
Ceaușescu", a avut loc o seară 
culturală românească.

în prezenta unor membri ai 
Academiei Franceze și ai Aca
demiei de Arte frumoase, la 
Paris a avut loc o adunare, in 
cadrul căreia a luat cuvintul 
dr. Vasile Tomescu. secretar al 
Uniunii compozitorilor din. 
România.

La Londra a avut loc o seară 
de filrn, organizată de Asocia
ția pentru schimburi culturale 
internaționale.

eve- 
con- 
mai

din 
din 
de

Conferința internațională
de solidaritate cu popoarele 

din Zimbabwe și Namibia 
ceastă regiune a lumii s-a trans
format într-o zonă de încorda
re, care prezintă o amenințare 
pentru întregul continent. Kste 
o îndatorire a tuturor membri
lor O.N.U. să sprijine forțele 
patriotice, a spus vorbitorul.

La rindul său, șeful delegației 
bulgare, Nelcio Neicev, a rele
vat că lupta de eliberare a po
poarelor din sudul continentului 
african a intrat într-o fază ho- 
tărîtoare și se intensifică pe zi 
ce trece. Regimurile lui Smith 
și Vorster, a arătat el, au trans
format, de fapt, acțiunile de re
presiune împotriva populației 
băștinașe intr-un veritabil 
război rasial.

Andrew Young, șeful delega
ției americane, reprezentantul 
permanent al S.U.A. la O.N.U., 
a subliniat necesitatea de a se 
exercita presiuni politice asupra 
regimurilor rasiste de la Salis
bury și Pretoria pentru ca aces
tea să accepte proclamarea in
dependenței popoarelor Zimbab
we și namibian. Young a decla
rat că Statele Unite se vor si
tua în continuare pe o poziție, 
de căutare a unor soluții nego
ciate.

La Maputo au continuat, joi 
după-amiază — sub președinția 
șefului delegației române, Cor
nel Pacoste, adjunct al minis
trului afacerilor externe — lu
crările Conferinței internaționale 
de solidaritate cu popoarele din. 
Zimbabwe și Namibia.

în cuvintarea sa, delegatul 
chinez, Ciao Yuan, a denunțat 
politica regimurilor rasiste din 
Africa australă și a reafirmat 
solidaritatea R. P. Chineze cu 
lupta antiimperialistă și antico
lonialistă a popoarelor africane. 
Totodată, el a condamnat ferm 
recentele amenințări războinice 
ale regimului rasist rhodesian. 
împotriva Zambiei.

Reprezentantul iugoslav, Alek
sandar Bozovici, a declarat că 
lupta pentru pace desfășurată 
în. lume este inseparabilă de 
lupta pentru libertate. Conferin
ța de la Maputo trebuie să 
acorde un sprijin necondiționat 
luptei de eliberare a popoare
lor din Africa australă ; luptînd 
pentru libertate, popoarele din 
Zimbabwe și Namibia luptă, 
totodată, pentru pace, ceea ce 
corespunde intereselor întregii 
lumi. Vorbitorul a cerut dele- 
gaților ca să se pronunțe 
prin vot pentru „totala izolare 
și boicotarea regimurilor rasis
te".

Șeful delegației cubaneze, 
Raul Castro Vivo, a relevat că 
din cauza acțiunilor regimurilor 
rasiste din Africa australă a-

★

în timp ce in ședințele plena
re au continuat dezbaterile ge
nerale, grupul de redactare, din 
care face parte și România, 
elaborează textele documentelor 
ce urmează 
conferință.

a fi adoptate de

Ședința Comisiei
pentru industria

La Havana a avut loc ședința
46-a a Comisiei permanente 

pentru industria de
a
C.A.E.R. 
petrol și gaze.

La ședința comisiei au parti-

permanente CAER
de petrol și gaze x

cipat delegațiile țărilor membre 
ale C.A.E.R. In conformitate cu 
Convenția dintre Consiliul de 
Ajutor Economic Reciproc și 
Guvernul Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, la șe
dința comisiei a participat dele
gația R.S.F.I. Au participat, de 
asemenea, în calitate de obser
vatori reprezentanți ai R. S. 
Vietnam.

în timpul lucrărilor ședinței 
comisiei, conducătorii delegați
ilor țărilor au fost primiți de 
tovarășul Carlos Rafael Rodri- 
guez — vicepreședinte al Con
siliului de Stat și al Consiliului 
de Miniștri, reprezentantul per
manent al Republicii ~ 
Consiliul 
Reciproc.

Comisia 
legate de 
lor adoptate de Comitetul Exe
cutiv al C.A.E.R., precum și cu 
privire la elaborarea proiectu
lui programului special de co
laborare pe termen lung a țări
lor membre ale C.A.E.R. în do
meniile energiei, combustibilului 
și materiilor

La ședința 
examinate, de 
bleme privind 
țările interesate membre 
C.A.E.R. a Organizației 
naționale în domeniul produse
lor petroliere de mic tonaj, 
crearea Laboratorului interna
țional pentru aprecierea și 
atestarea uleiurilor, precum ți 
cu privire la colaborarea în do
meniul producției uleiurilor 
minerale.

Comisia a examinat rezultate
le colaborării tehnico-științifice 
a țărilor membre ale C.A.E.R. 
pe 1976 în domeniul geologiei 
și geofizicii și creării sistemelor 
automate de comandă în indus
tria gazelor.

Comisia a convenit planul 
său de lucru pe 1977, precum și 
alte probleme de colaborare 
multilaterală a țărilor membre 
ale C.A.E.R. și R.S.F.I. în do
meniul industriei petrolului și 
gazelor.

Ședința comisiei a fost prezi
dată de tovarășul Constantin 
Băbălău, ministrul minelor, pe
trolului și geologiei al Re
publicii Socialiste România, și 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
de lucru prietenească și de în
țelegere reciprocă deplină.

o barieră de netrecut

mărturie

institutele de invățămintexact

cele din urmă 
neavind timp 

examenelor, 
oboseala acu-

lor — 
doi. la

of 
la

superior 
Io sută.

• Taxele de 
din S.U.A.

• Din cauza reducerii fondurilor destinate învățămintului, în 
Marea Britanie se prevede ca in 1981 să existe numai 
70 de instituții pedagogice, față de 162, cite erau în 1973.

• Bugetul destinat rețelei de invățămint din R. F. Germania 
a fost redus in ultimii doi ani cu 702 milioane mărci.

• Mai mult de jumătate din studenții francezi, chiar 60 la 
sută în unele discipline, sînt nevoiți să-și întrerupă studiile 
înainte de a obține diploma de absolvire.

ocupat zile

înscriere în
au crescut în ultimii cinci ani cu 40

vedere 
Dar.

pentru tinerii care provin din păturile sărace
ificultătile pe 
Ie intimpină 
retul studios 
țările occidentale — 
avînd originea în 
însăși esența orin- 

duirii capitaliste — nu încep 
doar după terminarea facultății, 
cînd o mare parte dintre absol
venții cu diplome universitare 
trec din sălile de curs direct în 
birourile de șomaj, ci încă din 
timpul anilor de studiu. în acest 
caz. problema principală o con
stituie finanțarea studiilor — 
asigurarea sumelor necesare 
pentru achitarea taxelor univer
sitare. procurarea manualelor si 
cărților de specialitate. în presa 
occidentală apar numeroase ar
ticole consacrate analizării si
tuației din invățămint. in care se 
remarcă, pe de o parte, abando
narea studiilor de către un nu
măr mereu crescînd de studenti, 
și. pe de altă parte, faptul că 
majoritatea tinerilor înscriși în 
invățămîntul superior muncesc 
in timpul lor liber. Aceștia reu
șesc din cind in cind să obțină 
unele posturi temporare sau de 
ziiieri și. dată fiind concurenta 
acerbă pentru ocuparea unui loc 
de muncă, din cauza numărului 
mare de șomeri, sint plătiți cu 
mult sub nivelul normal. Ei știu 
acest lucru, dar îl acceptă deoa
rece reprezintă singura modali
tate de a-și putea continua stu
diile. Cum taxele universitare, 
manualele si rechizitele se 
scumpesc an de an. pentru stu
denții care provin din familii cu 
venituri modeste, munca în tim
pul liber reprezintă singura po
sibilitate de a-și ajuta familia să 
Ie suporte cheltuielile de între
ținere în facultate. La prima

care 
tine- 
din

universitar, adăugăm celelalte 
cheltuieli obligatorii, cum ar fi 
cazarea, întreținerea, transpor
tul. manualele, ajungem la con
cluzia că în Statele Unite invă- 
țămintul superior este prohibitiv 
pentru păturile sărace" — arăta 
dr. Steven Miller, președintele 
Institutului „John Hopkins" din 
Baltimore.

în Marea Britanie. în nrimă- 
vara acestui an, peste 700 de stu
denți de la, „London School 
Economics" au

este cazul Universității Bocconi 
din Milano, situindu-se in me
die in jurul sumei de 110 000 de 
lire. Un student din Milano, pe 
baza unei contabilități zilnice, a 
calculat că intr-un an de stu
dii a avut nevoie, exceptind 
taxa de inscriere, de 900 000 de 
lire, specificind că nu a făcut 
nici un fel de cheltuieli inutile, 
banii folosindu-i pentru asigu
rarea mesei și cazării. In R.F. 
Germania, in Franța, situația 
este asemănătoare,

este un lucru normal, 
pe lingă faptul că pri

mesc o plată de nimic pentru 
munci grele, necalificate. îndeo
sebi de noapte. în 
o parte din ei — 
pentru pregătirea 
la care se adaugă
mulată, ca să nu mai vorbim de 
descurajarea generată de tablou! 
oferit de marea armată a absol
venților cu diplomă ce nu gă
sesc ani la rind un loc de mun
că pe măsura pregătirii 
renunță, după un an sau 
studii.

Pentru a contura mai
situația in care se găsesc tinerii 
din țările capitaliste dornici 
să obțină o diplomă de înaltă 
calificare, este suficient să ară
tăm că taxele universitare au 
crescut in multe cazuri de cîte- 
va ori numai in ultimii ani. si 
tendința de creștere se menține. 
Astfel, potrivit unui sondaj 
efectuat de Consiliul de exami
nare a condițiilor de admitere 
in institutele de invățămint su
perior din S.U.A.. taxele univer
sitare pe anul de învătămint in 
curs au fost majorate — din nou 
— cu 8 pină la 12 la sută.

în raportul prezentat Congre
sului anual al colegiilor 
cane se arată că taxele 
pe care un student este 
in prezent să le achite 
40 Ia sută mai mari
urmă cu cinci ani. Peste 60 la 
sută dintre studenți sint nevoiți 
să recurgă Ia împrumuturi de 
stat sau particulare ori să mun
cească pentru a-și plăti taxele.

„Dacă la aceste taxe exorbi
tante, care reprezintă doar con- 
tracostul frecventei studentului 
Ia cursuri pe parcursul unui an

ameri- 
scolare 
obligat 
sint cu 

decit in

rind clădirea administrației uni
versității în semn de protest îm
potriva planurilor guvernamen
tale de a mări taxele universi
tare cu peste 300 la sută, ince- 
pind din septembrie 19«<. Un 
purtător de cuvint al studenților 
a declarat că din cei 3 400 de 
studenți ai facultății, 1100 tre
buie să-și cisfige singuri banii 
necesari pentru continuarea 
studiilor.

în Italia, taxele de înscriere 
ajung pină la 235 000 lire, cum

stind și numeroasele greve, ma
nifestații și mitinguri de pro
test împotriva creșterii nestăvi
lite a taxelor universitare.

Hotăririle administrațiilor uni
versitare de a majora taxele de 
inscriere sint motivate prin di
ficultățile financiare pe care Ie 
intimpină ca urmare a reduce
rii fondurilor alocate din buge
tul statului, creșterii prețurilor 
și inflației. în încercarea de a 
depăși criza economică, care 
afectează profund statele capi-

taiiste, guvernele respective pro
cedează la reducerea bugetelor 
destinate sectoarelor publice și 
sociale, inclusiv învățămintului. 
în R.F. Germania, de pildă, bu
getul destinat învățămintului a 
fost redus cu 502 milioane mărci 
in 1976, iar în 1977 cu 200 mi- 

• lioane, .Această reducere masi
vă nu va intirzia să iși arate 
consecințele" — comentează 
„FRANKFURTER ALLGEMEI- 
NE ZEITUNG". Din nefericire, 
în timp ce bugetelefpe 1977 pre
văd o mare austeritate in ceea 
ce privește alocațiile in dome
niile sociale, alocațiile militare 
cunosc cifre record în istoria 
unora dintre țările occidentale, 
în aceste condiții, administrații
le universităților, din lipsă de 
fonduri, sint adesea nevoite să 
recurgă la sporirea piperată a 
taxelor de înscriere, să sisteze 
pe anumite perioade cursurile, 
sau să „economisească" posturi, 
concediind profesori. în ulti
mii ani. la New York s-au fă
cut peste 20 000 concedieri de 
acest gen. în R.F. Germania, 
din cauza concedierii masive a 
cadrelor didactice, există un 
procentaj de 20 Ia sută ore neți
nute, ceea ce înseamnă că, prac
tic, in cinci ani de studii se 
pierde un an!

Obstacolul adesea de netrecut 
pe care ii constituie costul stu
diilor pentru copiii proveniți din 
păturile sărace, crasa inegali
tate de șanse pe care o implică 
această realitate iși au rădăcina 
în racilele fundamentale ale so
cietății capitaliste: proprietatea 
privată asupra mijloacelor de 
producție, puterea nelimitată a 
marilor monopoluri, goana după 
profitul maxim. în fond, barie
rele de ordin financiar sint o 
formă curentă de manifestare a 
lipsei democrației, a încălcării, 
în învătămint, a unui drept: 
dreptul fiecărui tinăr de a se 
pregăti și a munci potrivit in
tereselor sale, ale societății.

RODICA AVRAM

de Ajutor
Cuba în 

Economic

problemea examinat 
îndeplinirea hotărîri-

prime.
comisiei au fost 
asemenea, pro
crearea de către 

ale 
inter-

O tristă constatare pentru tinerii britanici 
cresc cheltuielile de școlarizare, se reduc con
tinuu șansele obținerii unei slujbe • In fața 
unei asemenea situații, tineretul iși manifestă 

tot mai mult nemulțumirea

Qunema
VINERI, 20 MAI

REPUBLICA DIN UZICE : Giu- 
lești (orele 9,30; 12,30; 15,45; 19).

GLORIA NU CÎNTA : Scala (o- 
rele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18; 20,30); 
Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Victoria (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45: 18; 20,30).

TIMPUL DRAGOSTEI ȘI AL 
SPERANȚEI : Central (orele 8,30; 
11,30; 14,30; 17,30; 20,30).

UN ORĂȘEL ÎN TEXAS: Patria 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15); Luceafărul, (orele 9; 11,30; 
13,45; 16; 18,30; 20.45); Grădina 
Festival (ora 19,45).

MUȘCA ȘI FUGII: Festival 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 
20,30); Grădina Capitol (ora 19,45); 
Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,15); Gloria (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15).

TOM ȘI jerry: Doina (orele 
9,30; 11; 12,30; 17).

RUSLAN ȘI LUDMILA: Doina 
(orele 14; 19); Progresul (orele 
16; 19).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO: 
Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,15); Melodia (orele 9; 
11,15; 13.30; 16; 18.15 : 20.30): Mo
dern (orele 9: 11.15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Grădina Modern 
(ora . 19,45).

PARADA SURPRIZELOR: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45: 18; 20).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII: Grivița (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20,15); Aurora 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
2045); Grădina Aurora (ora 19.45); 
Flamura (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20)

ZORI ÎN FLĂCĂRI: Drumul 
Sării (orele 16: 18; 20).

SFTRȘ1TUL LEGENDEI: Buzeștî: 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,15); Grădina Buzești (ora 19,30).

OASPEȚI DE SEARA: Cotroceni 
(orele 10; 12; 14; 16; 18; 20);

Miorița (orele 9; U; 13; 15; 17.15. 
19.30).

LUMEA CIRCULUI: Lira (orele 
9; 11,45; 14,3d; 19.45); Grădina Lira 
(ora 19,45).

MISTERUL LUI HERODOT: 
Bucegi (orele 9,30; 11,30; 13,30; 
15,30; 17.45; 20); Grădina Bucegi 
(ora 20).

HOLLYWOOD. HOLLYWOOD; 
Floreasca (orele 9; 11.15: 13.30: 
15.45; 18: 20.15): Tomis (orele 9: 
11.15; 13,30; 15.45: 18 : 20.15); Gră
dina Tomis (ora 19.45)

ALBA CA ZÂPADA ȘI CEI 
ȘAPTE PITICI: Viitorul (orele 8; 
11: 13).

IMAGINI ÎN OGLINDA: Viitorul 
(orele 15; 17: 19).

PENTRU UN PUMN DE...

CEAPA: Ferentari (orele 9; 11,15; 
13.30: 15.45- 18 : 20,15).

PINOCCHIO: Pacea (orele 10; 
12; 14).

MECIUL SECOLULUI: Pacea
(orele 16: 18; 20).

PINOCCHIO: Pacea (orele 10; 
12: 14).

AFRICA EXPRESS: Volga (orele 
9; 11.15: 13.30; 15,45; 18: 20,15).

CUIBUL SALAMANDRELOR: 
Popular (orele 15.45: 18; 20.15):
Grădina Vltan (ora 20).

AȘII ÎNĂLȚIMILOR: Arta (orele 
9; 11.15; 13.30: 15.45; 18: 20.15);
Grădina Arta (ora 20).

CONRACK: Munca (orele 9,30; 
11.30: 13.30: 15,45; 18; 20,15).

B. D. LA MUNTE Șl LA MARE: 
Flacăra (orele 9.30; 11,30; 13,30: 
16; 18; 20).

OAMENI RESPECTABILI: Cos
mos (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

ORA SPECTACOLULUI: Eforie 
(orele 9; 11.15; 13,30; 16; 18,15; 
La ora 20 — Zilele filmului alge- 
rian: ÎNTOARCEREA FIULUI RI
SIPITOR. Grădina Titan (ora 
19)45).

B. D. INTRA ÎN ACȚIUNE: 
Grădina Moșilor (ora 19,45).

Opera Romhnă: CHOPINIANA, 
... ANOTIMPURILE, CARMEN — ora 
! 19; Teatrul de Operetă: SILVIA 

— ora 19,30; Teatrul Național

(Sala Mare): PERIPEȚIILE BRA
VULUI SOLDAT SVEJK — ora 
19,30; (Sala Mică): VALIZA CU 
FLUTURI — ora 19,30; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Sala 
Studio): A 12-A noapte — ora 
19,30; Teatrul ,',C. I. Nottara" 
(Sala Magheru): CARAMBOL — 
ora 19,30; Teatrul de Comedie: 
PREȘUL — ora 19,30; Teatrul 
Giulești: COPACII MOR ÎN PI
CIOARE — ora 19.30; ROMAN
ȚIOȘII (la Focșani) — ora 19,30; 
Teatrul Mic: OAMENII CAVER
NELOR — ora 19,30; Teatrul „Ion 
Vasilescu": MUZA MUZICII
ușoare — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Creangă" (la Clubul „Repu
blica") : PINOCCHIO — orele 10,30 
și 12,30; Teatrul „Țăndărică" (la

Tehnic-Club — Șerban Vodă 213): 
TIGRIȘORUL PETRE — ora 17; 
Teatrul Evreiesc de Stat (la Casa 
de cultură Rădăuți): HAI NOROC 
ȘI... ZEILIG ȘOR — ora 19,30; 
Teatrul „C. Tănase" (Grădina 
Boema): DESCHIS PENTRU RE
NOVARE — ora 19,30: (Sala Vic
toria) : LAȘA supArarea-n 
HOL —. ora 19,30; Circul „Bucu
rești": CU CIRCUL NU-I DE
GLUMIT — ora 19,30.

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema- 

teca. 11,45 Corespondenții județeni 
transmit... 12,00 Telex. 12,05 închi
derea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Polo: Româ
nia—Ungaria. Transmisiune de la 
Cluj-Napoca. 17,05 Emisiune in 
limba germană. 18,50 Tragerea 
loto. 19,00 Prim plan: Stan Cazan,

maistru la întreprinderea de sîr- 
mă Buzău. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 19,50 La ordinea zilei. 
20,00 Cîntarea României. Festiva
lul creației și hărniciei — faza 
județeană. 20,30 Ancheta socială: 
„Dincolo de brevete". 21,00 Film 
artistic: „Comisarul Cardone în 
acțiune". O producție a studiou
rilor italiene. 22,25 Telejurnal. 
22,35 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

17,00 Pe teme economice. 17,10 
Portativ. Aspecte din viața muzi
cală a Capitalei. 17,55 Publicitate. 
18,00 Ora veselă. 19,00 Radar pio
nieresc bucureștean. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 La or
dinea zilei. 20,00 Gălățeni în Dru
mul Taberei. 20,25 Desene ani
mate. 20,55 Cum ne alegem dru
mul tn viață? Emisiune-dezbatere. 
21,25 Telex. 21,30 Bloc-notes — in
formații utilitare. 21,55 Publici
tate. 22,00 Treptele afirmării. Con- 
trabasistul Ștefan Thomasz. 22,30 
închiderea programului.
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